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szépirodalmi főmunkatirs

islai s lantunk föiib közleményei:
Vezérozikk: A barátságos ellenietek.
A nők választójoga.
Szent István napján.
A gyermekek vódelmo.
A Szent István-dlj.
Tároza : Aranyos levél. Irta : Pósa Lajos. 
Regény: A kis ezredes. Irta: Sienkievicz.

A barátságos ellenfelek.
Nemzeti ünnepünk ugyan szünetet 

jelentett a végtelen kiegyezési kam­
pányban, de csak a mi számunkra. 
Odaát Ausztriában ma is olyan szürke 
hétköznap volt, mint a többi és kon­
feráltak és készültek a miniszterek 
pénteki közös tanácskozására. Azaz, 
hogy inkább a látszatát adták annak, 
hogy roppant mód készülnek rá és 
gondoskodtak róla, hogy inspirált han­
gok ismét akadályokat hirdessenek. 
Buzognak is megint a bécsi hírforrá­
sok az aggodalomtól, még pedig most 
már kizárólag az autonom vámtarifát 
illetőleg, lévén ők is nyilván a mi 
korifeusainknál alaposabban tájékozva 
aziránt, hogy a tulajdonképpeni ki­
egyezésen változtatni már nem fog­
nak, mert az fait accompli.

És úgy lesz, a hogy megmondot­
tuk. Becsben, a pénteki tanácskozá­
son újra csak azt a játékot csinálják 
végig, a mit isten tudja hányadszor 
játszanak el már: a halogatás komé- 
dkijál. Azon mód, a hogy eddig. Hang­
súlyozzuk, a minek már ismételten 
kifejezést adtunk, hogy Széli és Kör- 
bér végképp megegyeztek egymással 
és eszük ágában sincs változtatni 
többé a köztük eldöntött kiegyezésen. 
S ha az autonom tarifában volnának 
is részietek, a melyekre nézve még 
utólagos ellentétek merülhetnének föl. 
ezek sem olyan természetűek, hogy a 
kész megállapodás lényegén változta­
tást vonhatnának maguk után. Csu 
pár mesterséges kontroverziákról le­
het szó, a minőket szándékosan ke­
resnek, mert hisz valamivel csak el 
kell hogy töltsék az időt, amig Ausz- 
' fiában a barátságos megegyezést ok- 
troyálni lehessen.

A mai híradások különben is jórészt a 
tarifakérdésről szólnak.

Az egyik bécsi forrás a következőket 
adja:

A berlini „National Zeitung“-nak Buda­
pestről származó értesülése szerint, politi­
kai körökben el vannak készülve rá, hogy 
a kiegyezés ebben az évben egyáltalán 
nem lesz készen, mert az ipari vámokra 
voriütk '/6 ellentétek felette nagyok. Ez az 
állítás lehet, hogy megfelel a tényleges

helyzetnek, de ezzel a pesszimista felfo­
gással szembe kell állítani azt, hogy épp 
az utóbbi hetekben fokozott szorgalom­
mal dolgoznak mindkét részről a kiegye­
zés ellentéteinek elsimításán és hogy pén­
teken Körber és Széli a szakminisz­
terek belevonozásával megkezdett ta­
nácskozásaikat Bécsben folytatni fogják. 
Ez a sietség és sürgősség hiábavalónak 
látszanék, ha az autonom vámtarifa elké­
szítése alkalmával a német birodalmi 
vámtarifa sorsával törődnének. Sem ok, 
sem különös utasítás nincsen arra nézve, 
hogy a német birodalmi vámtarifához al­
kalmazkodjanak.

A mi az autonom vámtarifára vonat­
kozó eltéréseket illeti, ismételten is azt 
jelentették, hogy igen sok olyan vitás pont 
felett, a mely az agrár és ipari ellenté­
tekből származott megállapodásra ju­
tottak és hogy a pénteki tanácskozásnak 
első sorban a textil-, vas- és gépek vám­
jának rendezése képezi a feladatát. A ma­
gyarok Ausztriába szóló bevitelének és az 
osztrákok behozatalának legújabb adataiból 
ismeretes, hogy Ausztria a legerősebb fo­
gyasztója a magyar gabonaterményeknek, 
másrészt pedig az osztrák gyapjuárak, 
gépek és vas a magyar bevitel legmaga­
sabb számadataival szerepelnek. Hogy a 
két félnek szándéka van hamarosan meg­
állapodni, arról már érkezett hír, de 
hogy már a pénteki tanácskozásokon jut­
nak-e végleges eredményre, az még kér­
dés. Bár sürget az idő, augusztus huszon­
kettedike még nem a döntés terminusa. 
Minden esetre van hajlandóság a kiegye­
zési tárgyalásnak gyors befejezésére, a 
föntjelzett lap értesülései azonban már 
tullhaladott dolgok.
A -Y. Fr. Fr. mai esti!apjában a „láza- 

készülődést“ jelzi ilyeténképp:
Körber miniszterelnök, amióta lseidből 

visszajött, a kiégyezés körül érdekelt 
miniszterekkel és előadókkal naponként 
hosszasabban tanácskozik. Együttesen ál­
lapítják meg azokat a modusokat, ame­
lyek szerint pénteken kezdődő tárgyaláso­
kon eljárnak. A tárgyalásukat természete­
sen, mint eddig is, a kél miniszterelnök 
vezeti s a megállapodás is tulajdonképpen 
köztük fog megtörténni.

Az önálló vámterületért ma két vi­
déki városban tartottak népgyülést. Az egyi­
ket Egerben, a másikat Zilahon. Az egri 
ipartestület gyűlésén, amint nekünk jelen­
tik Jankovics Dezső polgármester elnökölt 
és Szederkényi Nándor szónokolt. Indítvá­
nyára határozati javaslatot fogadtak el, 
amelyben a kormánytól az önálló vámterü­
let a nemzeti bank kivívását kérik. Zda­
li on Lengyel Zoltán, a város országgyűlési 
képviselője ajánlotta ugyanezt s ebben az 
értelemben határoztak ott is.

Ä nők válaóZ-tójc
— Asszonyok nyilatkozata. —

Legyen-e szavazati joga az asszonynak, 
— e körül forog most a vitatkozás Angliá­
ban. Társaságban, politikai klubbokban, 
mindenütt élénken tárgyalják egy amerikai 
állam törvényhozóinak azt a minapi határo­
zatát, hogy ott az asszony szavazhat.

Egy angol újság már olvasóihoz is fordult 
s tőlük kérdezte meg, vájjon megadnák-e a
nőnek a jogot arra, hogy aktiv •ész! vegyen maid a nő! : s
a politikában. A fölhívásnak m ■gli'iiö cred­ őröljünk, 1: ív’,
menye volt. A legtöbb asszc it y nemmel magi-zlosa bl»
feleit s váratlan álláspontjukat érdekes és daliktól.

A nők átlagának alacsony intelligencziája 
is egyike azoknak az okoknak, a melyek a 
,-zavazati-jog kiterjesztése ellen hangolnak. 
Ne tagadjuk — mondja Miss Low — sok 
a műveletlen, tudatlan választó a férfiak 
között s ez maga is nagy7 csapás minden 
országra. Miért szaporítanék.tehát a választó­
proletárok számát? ! Az asszonyok legtöbbje 
még a háztartás dolgait sem érti. Minden 
érdeklődését a divatlapok s a regények 
kötik le. Hogy értsenek tehát a politikához, 
mikép Ítélhetnék meg az egyes politikai 
pártok alakulását s programmjál ?

De veszedelmes az asszony, mint választó- 
polgár, a hiusaga s az ingatag jelleme miatt 
is. A jelöli testi eszépsége, ruhájának elegáns 
szabása akárhány esetben táborába terelne 
a nők szavazatát. Az asszony nem való u 
politikai küzdelmek terére. Kei hivatási jól 
betölteni képtelenség s az asszony mind­
ennek előtt a családjának kiül, hogy éljen.

Majd ha minden asszon\ egyforma sorba 
vérül, lux nem lesz szegény, a ki a gazda­
got szí .líráija — akkor joggal követelhetjük 

verne íi jogát, addig r.zor 
i puliid.a nem von cl i< g 
elethivalá.-unklól: a e

A megállapodás! Mintha Széli és 
Körber közt volna még kétség arra 
nézve, hogy mi fog történni és ho­
gyan. Legföljebb már csak azt álla­
píthatják meg — és ezt is baráti lag 
teszik majd — hogy megállapodni mi­
kor fognak.

Budapest, augusztus 20.
Ugrón visszatér. Ugrón Gábor tudva­

levőleg az uj országgyűlési cziklusban a 
Ház egyetlen ülésén sem volt jelen. A „Kel. 
Ért.“ híradása szerint azonban az erdélyi 
kath. stutusgyiiles legutóbbi ülésén azt a 
nyilatkozatot tette, hogy az őszszel ismét 
aktiv részt kíván munkájából, de egyik ellen­
zéki párthoz sem csatlakozik.

nyomós érvekkel támogatják. Miss Lom 
Frances, a ki évek óta tevékeny részt vesz 
a nők mozgalmának vezetésében, maga is 
ellenzi, begy a nőket az urnához bocsássák 
ez érdekes nyilatkozatában ezeket mondja 
Miss Low:

— Sokan harczolnak a nők szavazati jo­
gáért s ha egyes jelentéktelenebb kérdések 
tekintetében nincsenek is egy akaraton, ab­
ban mindannyian egyetértőnek, hogy az a 
nő, a ki ellenzi a szavazati jog megadását, 
az vagy indulens. vagy ostoba, vagy lusta 
e etleg indolens is, ostoba is, lusta is. Arra 
tudniillik ezek a túlbuzgó asszonyok éppen 
nem gondolnak, hogy az a politikai változás, 
a melyért lelkesednek, Anglia társadalmi, 
erkölcsi és nemzeti életére végzetes hutas­
sal lesz.

Adót fizetünk, kell hogy szavazati jogúink 
is legyen“ — mondjak ezek, de nincs iga­
zuk. A szavazati jog privilégium, a melyet 
a kormány ad meg a polgárok bizonyos 
osztályainak. Sem a férfi, sem a no nem 
jött szavazati joggal a világra. A jó kor­
mánynak ugyan az a ezé Íja, hogy az állam 
összesúgó képviselve legyen, ám az as su­
nyok ezt a szempontot tekintve is csak ak­
kor küvelelhcnék a .*.avazuli jogukat, ha ér 
dekeik a mai formák között nem volna 
eléggé képviselve.

Szóval, a szükségességét mi sem indokolja 
ennek az igazán óriási politikai változásnak, 
ellenben senki sem kétclkedhetik azokban a 
rettenetes veszedelmekben, a melyek elkerül- 
hetlcnül követnék a nők szavazati-jogának 
törvénybe iktatását. Igaz ugyan, h gy az 
asszonyokat régebben a társadalom és a 
törvényhozás sok igazságtalan-ággal sújtotta, 
de ugyanez a sors érte az alsóbb néposztály 
férfi-tagjait is, a mi pedig azt bizonyítja, 
hogy a társadalom vezetői a férfiakkal 
szemben éppen nem • oliui igazságosabbak, 
mint a nőkkel szemben. Am ezek a viszo 
nyok lényegesen javultak s a mai házassági 
törvények így forma jogot adnak a férjnek s 
a feleségnek.

S. ént . t ti lu.pj %

— Az Egyetértés tudósítása. —
A hirtelen őszire fordult idő ma ismét 

forró nyárra változott. Fényes ragyogu -ul 
hintette a nap sugarait már a kora hajnal­
ban a főváros utczáira: napfény és derű 
üdvözölte Budapest népét és liarrninczezei 
lülrándull vidékit a mi nagy es szép nem­
zeti ünnepünkön: Szent István napján.

L nneplu ruhában, emelkedett érzéssel vo­
nult léi a fuvaros és az ország népe a budai 
vállai, hogy kegyelettel vegyen részt ezen a 
hag\om;:i!\(i- rm gyár ünnepen. Számra talán 
nem voltak ol\ sokan, mint a „régi jó 
KÍuk'"-ben, mi. or már a teli időben kezdték 
a vidékiek gyiiilögetm a pMizt a szenti.M- 
vánnapi zarándoklathoz, a va-utak es hajók 
kimutatásai szerint m m érkezett annyi ide­
gen a fővárosba, mint az előbbi evekben, de 
mégis hatalmas,, impozáns látványt nyújtott 
fönn Budavárában az áh itatós, ünneplő so­
kaság, mely a nagy meleg daczara rendü­
letlenül kisérte végig a Szent Jobbot kőr­
útjában.

Az ünnep után szertesz.decit a sokaság a 
fővárosban. Az utcziik képén ugyancsak meg­
látszott a harminczezer idegen, kedves, jó 
vidéki és falusi hangulat szövődött bele a 
főváros ünnepnapi kepebe. Estére aztán hű­
vösre vált az idő, nagy meg könnyebbülésére 
az elfáradt, kimerült ünneplőknek, egy kis 
szélvihar is kerekedett, ámde eső nem za­
varta meg, még a késő esti órákban sem, a 
szórakozó, mulató vidékieket.

Nagv tömegekben zarándokolt a nép az ünnep 
szi' helyére: a budai várba.

Fönn, a vár tezáin már megkezdődött a szenl- 
istvánnapi vá>ár. Mrze.-kalaoos.ik, repülő áru-ok 
zaja, lármája töltötte be a levegőt és már jóval 
az ünnep kezdete előtt tolongott a sátrak között 
a sokaság. Eközben a körmenet útvonalán ellie- 
lvezkedett a diszőrség: a budapesti helyőrség

Zürichben: Orell, Füssli & Co.
es va amennyi hirdetési iroda.
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katonái, bakák és vadaszok. A rendőrség és a 
mentők is elhelyezkedtek az útvonalon.

Reggel hét órakor már szinte életveszelyes 
volt a tolongás fönn a várban. Ekkor már meg­
érkeztek, a korábban elhelyezkedett vidékié^ után, 
a főváros templomaiból is a hívők, a kik az öt 
órai szent mise után a plébánosaik vezetése mel­
lett vonultak föl körmenetben a budai várba.

A Szent István vártemplomban reggel hét óra­
kor gyülekezett a papság, a hivatalos Hűig és az 
ünneplő nolabilitások. I uszarv Kolos bíboros 
in rezegprimás, fényes segédlettel jelent meg a 
templomban. Csakhamar ma zára öltötte ragyogó 
egyházi urnát’is tt, a Szent Jobb őrzője is felölte 
a Mária Terézia királynő f nyes egyházi öltönyét 
mire kezdetét vette az istentisztelet.

Az isi ntiszielel vi gézi- vei indult meg a ha­
talmas körmenet, melyet a királyi várplébánia 
könne éti kérészije és legnap föiszentelt három 
magyar lobogója nyitott meg.

A lovasreiidórök után, a kJ: a menet élén 
haladlak, ,-oij következtem

un fővár'>.-i és v, ! .1 kaiiioiikus l<
a külm.fé-e M. r.a-koiigiegácziók lagj 
11 i 1 mg;,, a fiatom i zen kar és disz^zá/ii i. a 
pu s .2 es a Sz- Jobb, mely mogult a Szent
Jobb őre s 11'.urnában Vaszary Kolos bíboros 
herezeg prímás haladt.

A Szent Jobbot két oldalt az egyetemi tanács 
i, gjai t:.- a szék s-főveros diszmagyarba öltözött 
tisztviselői, valamint aiabárdos koronaőrök kö­
vették. Ezután következetek a főméltóságok és a 
hatóságuk fjei A menetet diszszazad rekesz- 
letlu be.

A körménél f- vonulását az ünneplők ezrei 
néztek néma áiniattui. A hol csak elvonult a 
Szent Jobb, a négy pap áltál vitt művészi er-kiye- 
lartúban. mindenütt tiszteletűijes bódulat M, le­
veti kalappal, köszöntötte azt a sokaság. A ha­
rangok eg. re búgtak es e felemelő bangulaiba

Joguk alatt a 
ny egyesületek, 
iái, a fővárosi

>. lezenuültek a katonai zenekar regi egyházi

körmenet a

Az Egyetértés tárczája.

Aranyos levél
Az Egyetértés eredeti lárczéja. —

Ki tanított rozmaringom,
Arra a sok szépre,
Amit nekem reggel irtai 
Liliomlevólre ?

Mézbe mártott galambtollal 
írtad ugy-e, lelkem ?
Életemnek száz keservét 
Hogy úgy elfelejtem !

Tiszta szinméz levelednek 
Minden kis vonása,
Hogyne ! hiszen a szivednek 
Édes dobogása !

Angyal fej is kandikál ki 
Mindenik sorából,
Mintha nézne, rám nevetne 
A menny kapujából.

Itt is virág ... ott is virág... 
Mind nekem bólingat. .. 
Nyiladozó kis kelyhükből 
Száll felém az illat.

Itt is madár ... ott is madár.. : 
Nekem énekelget:
Verőfényes boldog nyarat, 
Csókesős szerelmet.

Áldjon is meg a jó Isten, 
Hajnali csillagom!
Leveledet drágaköves 
Bársonyba foglalom.

Tudod, mi most az én szivem?
A rózsák sziget je.
Rózsaszínbe mosolyog most 
<i? étr is felette. Pö»a Lajos

a

A KIS EZREDES.
REGÉNY.

Irta* SIENKIR WICZ HENRIK.

A szó elakadt a torkán, alsó ajka reme­
gett. Két kezebe fogta a fejét s nehézkesen 
hanyatlott le az egyik padra.

Melle zihált az erőszakosan elnyomott zo­
kogástól.

Muchalski átölelte Nienasczieniczet, noha 
rendesen nem igen rokonszenvezett vele es 
kényekre fakadt; Nienasezienicz utánozta. 
Motavidlo meresztette a szemét, mint a ki 
hiúban igyekszik lenyelni valamit. Snitko 
kapitány fuldokolt s kigombolta a dolmányát. 
Hronyka pedig égnek emelt karokkal járt­
kelt.

A katonák az ablakon át látták a kétség- 
beesés c jeleit. Azt hitték az „úrnő meg­
halt és a levegő megtelt panaszos kiáltá­
saikkal. Zaglobát haragra gerjesztette 
lárma. Kirohant a várudvarra.

— Csend legyen, hogy a mennykő csapjon 
belétek! — mordult rájuk elfojtott hangon.

A legénység elhallgatott, megértették, hogy 
kétségbeesésük még idöelötti ; de továbbra 
is kint maradtak az udvaron. Zagloba, kissé 
lecsillapultan bement a terembe s visszaült 
a padra.

De megint lárma hangzott be az 
ról. Zagloba nagy mérgesen ismét 
Láttára hátrálni kezdett a sokaság.

— Csend, azt a kutya telketeket! 
hogta — különben rögtön. . .

A legénységből azonban előlépett 
Izidor dragonyos őrmester, a kis 
kedvelt altisztje. Peczkescn megállt 
gastyán előtt és eltökélten mondta :

— Minthogy Azia rá merészkedett emelni 
szemét a mi úrnőnkre, mi buszút akarunk 
állni. Rátörünk arra a gyalázatos pogányra 
akár Krimiában is és ha az ezredes urunk 
most nem távozhatik Chrcptiowbúl, elindu­
lunk valamely más tiszt ur vezénylete alatt.

— Annak a zsiványnak a vére lesz a leg­
jobb orvosság úrnőnknek — hangzott ki a 
legénység soraiból is.

udvai
kiment.

— do-

Lusszia 
ezredes 
az ag-

Zagloba haragja eloszlott, meghatotta a 
katonáknak ez a mely és naiv ragaszkodása 
az ü kis Kolloidja iránt. Gondolkozott egy 
nllanalig és Így beszélt:

— Nemesi szavamra mondom, az az alá­
való kutya meg fogja kapni megérdemelt 
bünlétését. De kérdés, él e még? XYulodows- 
kiné amúgy istenesen megtapogatta pisztolya 
agyával a koponyáját, mielőtt búcsút vett 
volna is . . . Bárhogyan legyen is, van 
időnk ezzel a bitanggal foglalkozni. Minde­
nekelőtt az úrnőt kell megmenteni. Figyelj 
Lusnia. Karnienieczben lakik egy orvos, Ro- 
dopul a neve. Elmégy hozzá, azt mondod 
neki, Podolia Narostja eltörte lábát épen a 
város kapuja előtt és segítséget vár. Mihelyt 
kiérkeztek a falak közül, megfogod, lóra ül­
teted vagy zsákba dugod s elhozod ide 
Chreptiowba. Mégis vigyázz, az emberünk jó 
állapotban jussunk el hozzánk. Holtan semmi 
hasznát sem vehetnénk. Váltott lovakról 
majd gondoskodunk, hogy gyorsan járhass. 
Vágy hát magad mellé hat embert és indulj 
szaporán.

— Tessék nyugodtan lenni, múlhatatlanul 
el hozom azt a doktort — jelentette ki az 
az őrmester és sarkon fordulva elsietett.

Zagloba visszatért a nagy terembe. Ép­
pen akkor jött ki Mihály a beteg szobája' 
bői, lábujjhegyen lépett a Ids ezredeshez '

— Mihály — szólt — elküldtem Iíamie- 
nieczbe az orvosért; hanem . .. jo volna ta­
lán más valakiért is elküldeni.

Wolodowski erőlködött összeszedni a gon­
dolatait; nem értette miről van szó,

— Igen, egy papért — magyarázta az 
aggastyán. — Komijaski plébános reggelre 
megérkezhetnék.

A kis ezredes lehunyta a szemét, a tűz 
felé fordította halálsápadt arczát,

Jézusom, Jézusom ! — ismételgette.
Délután a láz annyira csökkent, hogy 

beteg némileg öntudatra tért.
Fölnyitotta a szemét, ránézett a férjére és 

megkérdezte:
— Mihály, Chreptiowban vagyok Y
— Itt, édes szerelmen.
— És csakugyan te vagy itt mellettem ?

hogy nem egé- 
boldogsága nem

— Én vagyok, lelkem gyönyörűsége. Hogy 
érzed magadat ?

— Oh, jól !
Meglátszott a szeméből, 

szén bizonyos, ha vájjon a 
csupán a láz tévengése-e.

Alkonyaikor Lusnia őrmester megérkezett 
embereivel az erdőbe s kihúzta egy zsákból 
az inkább holt mint eleven Kamienieczi or­
vost. a ki azonban, mikor látta, hogy nem 
zsiványok kezébe jutott, hamar erűhez tért 
és hozzáfogott a hivatása gyakorlásához. 
Zagloba egyébiránt hathatós módot talált a 
buzgosága tokozására. Egyik kezében arany­
nyal tömött erszényt, a másikban hegyes 
tört tartott eléje, miközben igy szólt:

— Jutalom az életért . . . jutalom a ha­
lálért !

Még ugyanezen az éjszakán, majdnem 
hajnalimsadáskor az orvos kijelentette : Be­
tegünk még sokáig nyomja az ágyat, de 
immár jótállók a gyógyulásáért.“ XV olodowski
zokogott. Zagloba lüladozott az ........."
csak alig tudta kimondani: „Italt 
jutok innom!“ A tisztek egymás 
borultak.

A várudvaron pedig a jó hír 
u]ru egybegyűltek a dragonyosok, Moto- 
widlo kozákjai s a szekerész-legénység. Min­
den áron méltó módon akartak kifejezni 
örömüket. Kérték tehát, hogy adjanak át 
nekik) néhány tatár foglyot, hadd akaszszák 
fel őket az „úrnő“ tiszteletére.

A kis ezredes azonban nem teljesítette a 
kérésüket.

II.
Basia még egy egész hét hosszan annyira 

rosszul volt, hogy az orvos biztatásai nélkül 
XVolodowszky és Zagloba agóniában hitté 
volna. Csakis ez idő múltán mutatkozott a 
javulás. A beteg teljesen visszanyerte esz­
méletét és bárha a doktor kijelentette, hogy 
még egy hónapig, sőt hat bélig is fekve 
kell maradnia, immár nyugodtak voltak, 
hogy egészsége helyre fog állni.

XVolodowszky a betegség tartama alatt 
nem távozott az ágy mellől. Néha, mikor

érékéi.
Egy óra hosszáig tartott mig a 

Szent György-téren, a Disz-ieren, Úri- és Szenl- 
hiroruság-utezákon át elérkezett a koronázó Má­
tyás-templomba, a hol már nyolez óra élőit el­
helyezkedtek a padsorokban a díszruhában meg­
jelent e.ók Ínségek:

Lukács László pénzügyminiszter, Apponyi 
Albert gróf, a képviseli ház elnöke, Csathó be­
lenez, a kir. la lila emöke, Székely Ferencz ko- 
ronaügx ész, Márkus József főpolgármester, Hal­
mos János polgármester, lludnay Be a főkapitány, 
Zichy Nándor gr., Zichy Aladár gr., Kisfaludy A. 
Be,a. dr. VccscvTamás udv. tanácsos, az egyetem 
rektoia, dr. Demkó György, dr. Kováts Gyula, 
és dr. Fröhlich Izor dékánok, dr. Ilosvay La­
jos miniszteri tanácsos, műegyetemi rektor, számos 
egyetemi tanár és fővárosi bizottsági tag. Ezen­
kívül ott voltak a helyőrség ö-szes törzstisztjei, 
élükön Lobkowitz Rezső herczeg habtestpa- 
ranesnokkal.

Az ístentÍEzte'et a koronázó Matyástemplomban 
Fekete Ágoston tolnai plébános ünnepi beszédé­
vel kezdődött. A szentbeszéd után következett a 
nagy mise, melyet I aszary Kolos, bíboros Ler- 
czegprimás pontifikáit, fénves segédlettel : dr.

nézte lesoványodott, sápadt, de mégis vidám 
arezoeskáját; nézte mind fényesebben ra- 

•ogó szemét: egyidejűleg sírni és ne­
vetni szeretett voina és hangosan fel­
kiáltani :

— Az én egyetlen Basiám meggyógyul; 
bizonyosan meggyógyul!

És csókolgatta a kezét, csókolgatta azokat 
a parányi lábacskákat.

Basáinak az egészséggel együtt a jó kedve 
is visszatért. Két hét múltán egy este kérte, 
hogy nyissák ki a hálószobája ajtaját és 
mikor a tisztek egybegyűltek a nagyterem­
ben, kikiáltott hozzájuk ezüst csengésű 
lángján:

örömtől, 
ide! Ad- 
nyakába

hallatára

Jó estét utak! Ezúttal még nem ba­
lok ám meg!

— Hála Istennek! feleltek karban a tisz­
tek.

— Dicsőség érette ö szent Felségének, 
kedves gyermekem! — kiáltotta oroszul az 
öreg Motowidlo, a ki apailag szerette a kis 
ezredesnél és a ki a meghatottság pillana­
taiban mindig csak anya nyelvén beszélt.

Zagloba azonban attól tartva, hogy Basáit 
kifárasztja a csevegés, betette az ajtói, a 
miért a lábbadozó megfenyegette, hogy ki­
kaparja azt az egy szemét is, ami megvan. 
Most, miután minden veszedelmen túl volt. 
büszkén emlegette, milyen derekasan szállt 
azokkal szembe. Nem egyszer mondta a kis 
ezredesnek:

— Megdicsérhetsz a bátorságomért.
Mihály pedig dicsérte, dédelgette, csókol­

gatta a szemét, a kezeit, még pedig olyan 
mohón, hogy Zagloba adta a megbolránko- 
zottat.

Mohilowban Gorzawki, aki rossz szőnek 
volt ugyan, de annál jobb katona, nem 
tagyta magát meglepetni. Fülébe jutott a 

parancs, melyet Azia adott a városban ha­
gyott lipkieknek.J Hirtelen összegyűjtötte 
maroknyi csapatát, megrohanta a taláromat 
s részben összeapritolta, részben foglyul ej­
tette őket.

(Folytatása következik.)
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Kohl IV 
W
Theofil érsek’ titkárral és A rizsán Mihály sze
mináriami kormányzóval.

A mise alatt mély áhitat és nagy művészi 
gyönyörűséget keltett Mozart nagy miséje, melyet 
a templomi ének- és zenekar adott elő, T tivri- 
necz Mór karnagy vezetésével. A magyar tárogató 
hangja ez alkalommal szólalt meg először a tem­
plomban. Tückisch tanár, az opera tagja játszott 
rajta. Juhász Fercncz énekét kisérve a k1 
a >Boldogasszonv anyánk > kezdetű himnuszt és 
Szent István énekét adta elő.

A Mátyás templomból mise végével, a mely alat 
a katonaság több diszlövést 'adott, a körmenet 
visszatért a királyi vártemplomba, a hol Te 
Deunr rekeszlette be az egyházi szertartást. 
Végül a templom szentélyében közszemlére tet­
ték a Szent Jobbot, melyhez egész napokban 
nagy tömegekben zarándokolt a közönség.

A hőségre és n nagy tolongásra való tekin'elfel 
a mentők tuba őrsége vonult ki, a rendőrség 
pedig széleskörű intézkedéseket tett, hogy 
közönségnek baja ne essek. A mentők azonban 
csupán tizenhárom embert vettek ápolás alá, akik 
közül kettőt napsznrás ért, a többi tizenegy pedig 
elájult. Ezeknek a baja nem komolyabb lermé- 
szetü és igy a szép ünnepet semmi nagyobb szo­
morúság nem zavarta meg.

X-apunk mai számának negyedik oldalán 
el) fizetőinkhez rntezett hirdetmény úniiet 
a ..ok szívós iígyEiuiétoa ajánljuk.

— Személyi hírére. Khuen-IIédervúry 
gróf horvát-szlavon ban, ma este Becsből Salz­
burgba utazott. — A görög király ma délután 
"Parisból Péí rvárra utazott, hogy jelen leg’, en 
Miklós herczegnek Heléna nagy herczegnó vei 
való esküvőjén. — A perzsa sah ma délelőtt a 
walesi herczeg társaságában Londonból Ports- 
moutba ment,ott a király fogadta, a királyi yachtra 
kisérte. — Botha, Belarey és Dewett táborno­
kok ma reggel Fischer, V essels és VI olma- 
2-ans búr megbízottak, továbbá Leyds dr. és 
Reitz dr. 'ársa: ágában Hágából Utrechtbe utaz­
tak, de délután ismét visszatéitek Hágába.

— A király Ischlből táviratozza tudó­
sítónk. hogy a király ina este 7 óra 30 
perczkor kíséretével visszaérkezeti lseidbe. 
Mária Valéria íóherczegnü Gmundenig eléje 
utazott a királynak.

— Uj kamara3. A király Körösi Istvánnak, 
a 22-ik gvalogez: ed századosának díjmentesen a 
kamarás! méltóságot adományozta.

— Frigyes császár szobra. Kronbergből 
táviratozzak lapunknak : Ma délelőtt leplezték ie 
Frigyes császár szobrát a császári pár, a badeni 
nagyherczeg és neje, a trónörökös és más feje­
delmi személyek, továbbá az angol nagykövet 
és a polgári és katonai hatóságok jelenlétében.

— A képviselő úr. Siralmas véget ért 
karrier történetét mondja cd ma bécsi tudó­
sítónk. Dr. Loebel Antal ügyvédet, az oszt­
ják parlament tagját letartóztatták és átad­
ták a büntető törvényszéknek. Loebel Antal 
tudniillik csalt, sikkasztott és zsarolt s mert 
a károsult panaszosok vádja beigazoíást 
nyert, elrendelték letartóztatását. Loebel An­
tal a csehországi Rissutban született s ez 
idöszerint negyvenöt éves. Szülei szegény 
emberek és nehéz áldozatok árán nevelték 
föl. Az eleven eszü ifjú ügyvédi pályára lé­
pett s miután vizsgáit kitüntetéssel tette le, 
Réc-ben irodát nyitott. Utóbb érdeklődni 
kezdett a közügyek iránt s a keresztény 
szoeziáüsta párthoz csatlakozott. Hat évvel 
ezelőtt Neunkirchenben képviselőnek jelölték 

ni »választották. A szegény fiúból lett 
országgyűlési képviselőt szerencséje elszédi- 
tette. Irodáját elhanyagolta, nagy úri életre 
kapott s adósságai szédületesen szaporod­
tak. Legutóbb úgy elzüllött, hogy két esz 
fendeje nem mutatkozott a képviselőházban 
sem és napidijait postán a lakására küldték. 
Közben hitelezői h l ismerték a helyzetet : 
Loebel Antal nem jutott többé uj kölcsön 
höz. Hogy pssszi' it kielégíthesse, a bűn 
útjára tévedt, csalt sikkasztott és zsarolt 
Pártja fölszólította, hogy tegye le mandá 
1 urnát s a testileg és lelkileg elzüllött ember 
megírta a Reichsrath elnökének, hogy kerü­
letéről lemond. Alig szűnt meg képviselői 
immunitása, a törvényszék elrendelte letar­
tóztatását s az egykori képviselő ma már a 
börtön lakója.

-- Szomorú levél Egy franczia lapnak most 
birtokába jutott egv meghaló, szomorú levél, a 
melyet Bartholomeus Lihenberg Izsák, egy kis 
iizonöléves búr fiú intézett az anyjához, mielőtt 
az angolok láziiá- miatt felakasztották.

Aliwal-North, január 12.
Édes anyám és kis testvérkém!

Milyen szomorú ez a hir ti rátok nézve 
édeseim, hogy nemsokára a halálom hírét 
halijátó l. Az Ur akarta anyám. En nyu­
godtan halok meg. Krisztus urunk ártat­
lanul szenvedett. Én is úgy fogok. Vagy 
hát mivel vagyok én különb? Anyám for­
dulj az Ér felé és ott vigaszt találsz.

Isten áldását kérem reád anyáin és a 
testvérkékre és a kis barátaimra. Mikor 
ezt a levelet olvassátok, már az Égben 
leszek és várok rátok az angyalok között. 
És ott találkozunk.

Mama édes anyám ! megkértem a lel­
készt. hogy küldjön el néked mindent, 
a mi az enyém és az arczképemet is. 
Olyan boldog vagyok a kereszt alatt, mert 
ez az Ur akarata. Nem tudok tovább írni. 
Könyezik a szemem. Anyám, jó anyám ! 
Ne felejtsetek el.

Lilienberg Izsák.
— Keresztelós a Dunában. A baptisták csak­

ugyan megta.tották a keresztelőt. Úgy, a hogy 
jelezték zászlókkal és zenekarral a Dunaparton. 
Ma délután 5 óra tájban különös menőt haladt 
végig a Teréz-köruton és Lipót-köruton végig, le 
a Margit-hid jobb oldalán a Duna partjára. A me 
netet egy fehér zászlót vivő fehér ruhás leány 
vezette, akit mintegy száz férfi és nő követeti, 
vallásos énekeket énekelve német nyelven. Bap-

a
keresztek s. Amikor a Duna pártjához érb-k, sát­
rat ütöttek föl, vetkőző helyül a kereszielendők- 
nek. A hídról s a híd környékéről ezrekre menő 
néptömeg szemlélte e rém mindennapi jelenetet, 
amely közel egy óráig eltartott, mert hu -zonutöi 
kereszteltek meg.

— 3Cgy hadálraitélt utolsó órái.
Königriitzi távirat jelenti: A helybeli kerü­
leti bíróság udvarán ma reggel hajtották 
végre a halálos ítéletet Jarosch Vilmos 
takácssegéden, a ki a múlt év novembe­
rében a Nachot melletti Pekló-erdőben meg­
gyilkolta és kirabolta Suehanek Mária ll> 
éves varróleányI. Jarosch áldozatát borzal­
masan összevagdalta s testének egy részét 
elégette, más részét pedig a Meltau í oly óba 
dobta. De csakhamar rajtavesztett; árulója 
lett a meggyilkolt leány elrabolt ékszere, 
melyet el akart adni. Jarosch-t bűnéért az 
esküdtbiróság ez évi május 2G-án kötél általi 
halálra ítélte. A gyilkos nagyon közönbösen 
fogadta az ítéletet s jóformán csak a leg­
utolsó napon tört meg. Tegnap este vitték 

rl át börtönéből a siraiomhazba. Közeli halnia 
szemmel láthatólag megrendítette. Idegesem 
fel és alá járkált ezeliájában s >Tibetien 
szavakat mormogott komoran. Kévéssel éj­
fél ultin kereste, fel a pap, a kinek 
süni könyök között beszélte el élettör­
ténetéi s kérte, hogy oldozt a lel hi’me alól. A 
börlönfeliigyelönek már az előző napon le­
diktálta végrendeletét Jarosch, a méh ben 
mindenkitől bocsánatot kér s vagyonát ked­
vesének hagy la. Reggeli fél öt órakor a pap 
újra megjelent a haiálrailéllnél, a kinek meg 
sak másfél órája volt hátra. Misére vitte 

el, melyei -Jarosch áhitalosan hallgatott 
égig. Pontban hat órakor a rablógyilkos 

már az akasztófa alatt állott. A halált 8 
lercznyi függés titán konstatálta az orvos. 
Égy néző. mialatt Jarosehon az ítéletet 
végrehajtották, a borzalmas látványtól ájul- 
an összeesett. Jarosch holttestét reggel 8 

óráig hagyták függeni a kötélén.
Ezred áthelyezések. A hivatalos lap mai 

száma közli,hogy a király aug. hó 4-én lseidben 
kelt elhatározásával, a 4. honvéd huszár ezred 
törzse és 2. osztályának folyó évi julius hóban 
Kee.-kemétről Szabadkára történt áthelyezését jó­
váhagyta és elrendelte, hogy a budapesti 1. hon­
véd huszár t-zred 2. osztálya a folyó évi fegyver- 
gyakorlatok befejeztével Jászberényből Kecske­
métre heheztessék. A 4. honvéd huszár ezred 
ezentúl „M. kir. szabadkai 4. honvéd huszár ez­
red“ néven lett megjelölve.

Egy perezért — száz millió!
Megírtuk azt az automobil-szerencsétlensé­
get, a melynek \ underbill sógora : Fair 
milliomos és ennek neje lettek az áldozatai. 
Mint most utólag megállapítják, a kocsin 
egy csavar törött el úgy, hogy a szörnyű 
gyorsasággal száguldó automobil neki ment 
egy fának. Fair szemellenzóje mélyen be­
ugrót! az agyába és a feje kelté törött. A 
íialal asszonynak nem volt szemellenz »je és 
a szemének még sem történt semmi baja. 
A férj és feleség ott azonnal meghaltak, 
mig a mekanikus csak kis ütéseket szenve­
dett. A vagyont, mely Fair ur után maradt, 
száz millióra becsülik. Nagy örökségper 
kezdődik ezzel, mert a férj és a feleség ro 
konai külön-külön az egész örökséget köve­
telik maguknak. Mindenesetre hoszszantarló 
és érdekes per lesz, mert azt kell megálla­
pítani, hogy Fair-e, vagy a felesége hall 
meg előbb. Ha csak egy perczczel is. A meka­
nikus tisztán emlékszik, hogy az asszonyt 
hallotta utoljára beszélni.

— A kereskedelmi utazók egyenlileie Szent 
István napján délelőtt 10 urakor Aucr Póbert el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amely 
az alapszabályokat módosította és kimondotta 
hogy a rendes közgyűléseket számolva a tagok 
többségének óhajával, ezentúl minden év husvét 
vasárnapján tartják meg, azonkívül elhatározta 
hogy meg-zünteti azt a régi rendszert, mely sze­
rint Budapesten lakó tagok a vidékről is fel küld­
hették szavazataikat, ami sok visszaélésre veze 
tett A rendkívüli közgyűlés végén az elnök és 
több tag társ lelkesült hangon fordult az egyesü 
leihez, iiogy a szelvényfüzetek terjesztése körül 
mindenki u legnagyobb buzgó-ágot fejtse ki.

már a múlt pénteki versenyen elcsíptek J
hamis tick ettek forgalomba hozatala műül s 
le is tartóztattak. A másik két letartóztatot­
tat az előző verseny-napokon már kifizetett 
tiekettek darusításán érték. Az öt letartóz­
tatottat a VII. kér. kapitányságra kisérték. 
A harmincz krajezáros helyen a zsebtolva­
jok működtek nagy arányban; könnyen folyt 
a dolguk, miután a tickett-csalásokból kifo­
lyólag a detektívek és rendőrök a forintos 
és öt forintos helyen voltak inkább elo­
szolva s több mint száz zsebtolvajlást jelen­
tettek lie. Ezenkívül tieketl-csalások is for­
dullak elő ugyanott; de letartóztatás nem 
történi. A zsebtolvajok közül nem csíplek 
el egvet sem.

— Időjárás. A depresszió Skandinávia fölött 
mélyebb lett. i>eleien a levegőnyomás emelkedett és

Liscayai öböl fölült uj maximum körvonalai mu­
tatkoznak.

Nyugat-Európában az idő felhősebb es esős lett. 
Zivatarokat jelentettek Németországból és az Alpe- 
Síikből.

Hazánkban az idő derült, száraz és meleg. A hő­
mérséklet az Alföldön és a Dunántúl megközelítette 
a 30" G -t.

Prognózis a következő 24 órára: felhősebb, ziva­
tarra hajló idő várható a hőmérséklet süiyetiesevci.

h g-y ..-.nmek k me
— A mai táiiitógyülés. —

Sok okos szó hangzott el ma a taniló 
gyűlésen. Egy nemes czélhoz kereslek ni 
k almas eszközökéi. Azon tanács kozlak, mi-

a tanuló ifjúság i ^ .1

A marokkói lázongás.
Crán aug. 20. Marokkói emberek meg­

támadtak egy vonatot, a 
az Ain ben Khalil környékén levő csapa­
tok számára. Mind a két részen többen el­
estek és megsebesültek. A rablók üldözéséte 
katonaságot küldtek ki.

egyik
Tűzvész.

New York, aug. 19. Az Esse-síreet
házában, a melvben sok család lakod, ma tűz 
ütött ki. Hat ember életét vesztette és sokan 
megsebesültek.

Venezuela.
New York. aug. 20. A New-York Ikráid je­

lenti, Willetnstaclbó! tegnapi kelettel, hogy Né­
metország, Anglia és Francziaország közösen óvást 
tett a venezuelai kik< tők ostromzár alá vetelc 
Miien Venezuela holnap fog válaszolni ezen til­
takozásra.

Hew York. augusztus 20. W illemstadból 
táviratozzak, hogy a felkelők egyetlen lövés 
nél'.iil megszállták (Juntánál.

i.éppen lehetne megóvni

SPORT.

A pxent IstYí -
— A nyári ver «ay ■! ■■ g>e

Faron teliál ímgnyeile a 
a rokonszenves ellát

érdekesek voltak. A nyeretlen kétévesek di­
jában a favorit Majoránna megint csakhy-

srgits.egé

erkölcsi életét attól a dekndencziátoi. 
a melynek utján van. Adtak 
bőven, szükségét 
nagy tervekben állapodtak meg. 
akczióban, a melyhez az ál iám
véri ív.

A gyűlésen Som Ív a i József elnököli, a ki be­
mutatta a küzdő térről \ isszavi i u t Főtér!j 
Sándornak üdvözletét melyben áldást kei

aradi tanító lelkes beszédben terjesztene elő al­
talános visszhangra lelt javaslatát, me ynek löbb 
pontjai a következők:

Mondja ki a Magyarországi tanítók országos 
bizottsága, hogy :

1. Az ifjuság erkölcsi életének megóvását em­
beri, társadalmi es nemzeti szempontból égetően I llit.g)

esztendő óla

no-

mértékben
hozza kleát j ".veket, a melyeket eppen egy 

• I , V- fűztek hozzá a túri szakértői. A tavaly i 
j-,,. .óin Imi Széni Istvan-díj eldoltevel. eldoit az idemek 

a si.-rs:: is, tavalyi második helyéből min 
Ite az idei elsőt. Azóta 

nagyot fordult a világ, sok műiden megvál­
tozol!. Haitiben uj elnök van. a Campania 
összeomlott — csak a 7 utón győzelmébe 
voted hitt volt rendületlen es változatlan.

1 tanítók munkájára. Utána kovács X meze | (.SOinó ló kidőlt a nevezet!sorából,
az állva maradtak között pedig _fenyegető 
tij nagyságok támadtak: Mitiasnil, Mara 
thonrol, 1 turbánról regéllek lelchneles dől 
gokat. — hiába volt minden ! Faron meg 
nyerte u ver.-enyl, véglegesén, visszavonha 
tallanul. mm.: zerezvoii ezzel gazdájának 

veri Krausz Lajosnak az első tizen! 
szükségesnek, sürgősnek véli. I István-dij dicsőségét.

2. Az általános és veszedelmes haj gyors és Mindez ragyogd naplenyben, rexlmm
sikeres orvoslása végett az orsz. bizottság meg- hegben. nagy közönségnek a tolongása kö 
kéri a kormányt: készíttessen olyan törvényja- zepett hTtént. A Szent Etván-dij (lu.-zur 
vaslatot, amely a hivatott politikai, társadalmi < s töltötte meg a nagy trinunt m. idén. bar ne- 
eovházi hatóságiknak módot és eszközöket nyújt künk Úgy rémiéit, hogy tavaly lobben je- 
arra ho^y a bajt orvosolják, illetőleg annak to- lelitek meg a nyári meeting e nagyszabású 
vábo terjedését megakadályozzák. futamánál. Mindegy! a közönség így is ero-

3. Az Orsz. bizottság megkeresi az összes me- teljesen hemzsegett ÓS a totalizatornei elő
gyei és városi törvényhatóságokat, fogadják sze- szőr mutatkozott jelentékenyebb fogadási 
re tel tel ezt az áldásos ezélu törekvést és — mig kedv. Követte a fogadási nedvet a favontok 
a törvényhozás a kérdésnek megoldásáról gon- győzelme, ilyenkor több bizalommal jutsz 
doskodik - készítsenek szabályrendeletet és gon- a közönség józanabb része a melyet ne: 
doskodjanak annak szigorú végrehajtásáról. vakítanak el a meglepetések kalandos
A javaslat körül terjedelmes vita indult meg. tai. A hölgyközönség nívója is emelkedett a

Tóth Kálmán (Budapest) erkölcsjavitó intézetek napon, különösen a lapu varos hölgyet
í o 1 7 j ragyogtak ama győzelem eloerzeteben, a
felállítását tartja szükségesnek, azonkívül a gver-1 ° s2Ükc,bb lazáinknak fog megszerezni
mekeknek az utezán való Tnegfjgyeleset is. Gabel \ /Vmu.sz-istálJó. Jó ómennek Ítéltek, hogy 
Jakab (N.-Várad) szólalt fel, azzal a toldással fo I közvetlenül a nagy dij elüti egy másik Krausz 
gadja cl az előadó javaslatát, hogy a tanítók nyert, a régóta sikertelenül fáradozó
orsz. bizottsága keresse meg a középiskolák és Isnbey. Igaz, hogy csak egy lovat kellett 
polgári iskolák orsz. egyesületeit, hogy a mozga- megvernie, de ezt legalább nehezen verte 
lomhoz csatlakozzék. Növeszd János (Zenta), meg . . . Ez a futam eppen olyan kévé 
Kropácsi István (Szakolcza), Kapisztrán János | izgatottsággal ^art. imnt a napot megnyitó

(Kas 
Ember
nem tartja megoldhatónak a kérdést, a társa-1 verseny jelentéktelen csatározásnak látszott 
dalmi akczió mellett foglal állást. L cJöntŐ Ütközet előtt.

György Aladár a gyermekek fölött való .szí- Ehhez a döntő ütközethez, a Szent István 
gnru felügyeletet tartja szükségesnek. Szervez- díjhoz az állva maradt 12 ló közül 11-et 
zenek ifjúsági egyesületeket, dalosköröket, állítsa- nyergeitek föl. A nemes állatok az öl tűzkő 
nak fel népkönyvtárakat, melyek mindannyian az (lés műveletet nagy köziuiség jelenlétében 

erkölcsi életének megóvására töreked- végezték, az ősi hagyományhoz híven ilyenkor
minden épkézláb ember levándorol az ista

, .... , I lókhoz hogy a lovakon végzendő utolsóközgyűlés egyhangú- ^ ti- . , , °, , . ecsetvonásoknak a tanúja legyen. Altalano
lag elfegadta és utasította az .gazgatótanácsot.l ^ h . -pen ., favorit Ffíf:on
hogy az összes benyújtott javaslatokat vegye 4»r-1 hiányzott erről az mlimus jellegű helyről.
gvalás alá és a szükséges lépésekét haladéklaia- a m,.|yet a kinn lejátszódó színjáték kulisz
nul megtegye. száinak lehetne nevezni. U egyviieseu a

Elfogadták Lóder^r Ábrahám azt az inditvá- starthoz ment. A többi ló azonban minden
nvát, hogy az orsz. bizottság küldöttségileg kép-1 géné nélkül alávetette magát a hahitück k:-

... hoszszal tudóit győzni, a nyeretlen kétévi- 
mely eleseget vitt gc]„ handicapje pedig meglepetéssel végző­

dött. Első Lator II lett, a nagy favorit 
Hajdú húga teljesen lemaradt. Kisebbszem 
meglepetésszámba ment a két utolsó ver­
seny eredménye: az egyikben Tsclierkessin, 
a másikban Csízió győzött.

Az Egyetértés tippjei elég jól váltak ^ be . 
Isabev. Facon. Majoránna és Csízió el 
söknek jöttek be, Marathon és Sweet Love 
pedig második helyre.

A' versenyek részletes eredményét itt
adjuk:

II. Kétévesek eladóversenye. 1400 m. 3000 
kor. Gr. Andrássy G. Fortunatusn (Russel) első, 
Veranda (Smejda) második, Tercsi (Holmes) 
harmadik; futott még Tartaruga. Heidenschuss, 
Partnerin. Tot : 10 : o0; helyre : 92 és <4.

H Nyeretlen eladók handicapja. 2000 na. 
200U kor. Megyeri Krausz L. lsahey-e (Slack) 
első, Peti (Gray) második. Több ló nem futott.

III. Szt.-Jstván-dij. 18G0 m. 60.000 kor. az 
1 nek. 10,000 kor. a 2-nak, 6000 kor. a 3-nak, 
2000 kor a 4-nek. Krausz LajosFuyo/i-ja (I.Slack) 
első Marathon (1. Russel) második, Ponyvásy 
(I. Bonta) harmadik; futott meg Kissme, Durban, 
Duiamil. Gappelmeister. Mary Diamond. Midas. 
Esély és Mayor. — Erős küzdelem után fejhoszszal

verve, 5 hoszszal 3-ik. Tot : 10: 18; helyre 
511 : 70 94 és 94.

IX" Averetlenek kétévesek dija. 1000 m. 
3i U’ or. tizem»'»• M. Majorán.ná-ja (Bonta. 
o.sif. Gvötigyvirág (Tarai) második, Donald 
(tioutl.evj harmadik: futótt még Brutus, Micheliné, 
Torqm-mada, Paprika, Elpenor és Veinard. Tot : 
10:21, helyre 50: üti. 96 és 98.

V Nyeretlen kétévesek handicapja. 1000 
rn. Hl 00 kor. Fi (toronyi n én s Lator TI.-j” 
iSnuthev) első. J úrnők (Gra ) m isodik, Mari­
etta I Baii.es) harmadik. Futott meg: Ornament. 
K nvur. Bob.gól<'■/., Jusliiiian. O ive, Aczél, Hae! 
i.tiga L -lieih. Tut: 1U : 253; li-Is re: 5U : 286 
Hl >0 és 232.

VI. FI..dóverseny. 11<X) m. 2000 kor. Aresin- 
E.illon J Tscherkcssin-;e plx obi. esek) vi-ő.
Sweet Love (i oda) máso'lik. Mr. Jumping 
(Sin jda) harmadik. Futott még: Kind us. Autocrat, 
Maestro. Becsvágy. Tut: 10 : 105; helyre: 50 
98. 66 és 92.

X II. Háromévesek handicapja 1800 m. o0O0 
kor. Mr. Paul Csiz/d-ja (Bonta első. Cserhát 
iRussel) második, Babám i Adamsi harmadik. 
Futott meg: Getrost. Rurabold, Ami s. Mad Girl, 
Suilana és lvm 1 erbse. Tot: 10 : 9U; helyre: 
50 : 88, 96 és 70.

J-
iiaj ja. —

'zent I-lván- 
legteijesebb 

valóra váltotta azokat a rcmé-

Cronácsi István (Szakolcza), Kapisztrán János izgatottsággal juri. mim u »mp » -lé-in,uu 
Kassa) ftvermeliotthonok MIMI kivíniík. t'fU'Vtsck Mm?, « mfl.v»>en a nag) 
Lhor Mo, «vont l az ugyancsak logadolt Fo,-
mmti janus xiJU “ / tunutusmtk engedte itt az elsőseget. L két

jenek.
Az előadó javaslatát

A holnapi tippek.
A csütörtöki versenynap < -■ n: ó.ye a ket­

tős ivadék -verseny. amelynek 2ÜD(i0 ko­
ronájáért 1100 métert futnak ak*é!--ve-<-k. .L» 
klas-zisu lovakat fo-amk itt látni, kár, hogy 
Cavalier, a Helenethali-dij nyertese m in 
fog indulni. Helyette Pompás fogja az And- 
rás-y-sziueket képviselni és talán győzelemre 
vinni, bár győzelmét Gurte blanche, \ ig- 
Inny, Belle of Hernals ö« Then mognehe- 
zithetik. Sok jut mondán.... sötét Dayó- 
renm-röl és a gyors Lili -em indul minden 
kilátás nélkül. Pompás legveszélyesebb el­
lenfelét mégis Carte blanche-lran látjuk.

A viztorony-dij Fáz man és Franc macon 
között dőlhet el. ha ugyan Házmán nem in­
dul a napot befejező nyeretlenek dijában, a 
hol szinten neki adjuk a legnagyobb győ­
zelmi esélyt Tombeur előtt.

Az eladó versenyben Gurli és Garázda a 
tipürik.

A csömöri díjért első helyen Fancy. Pet­
ronell es Vezér pályázhatnak, a nyeretlen 
kétévesek eladóversenyében pedig Glosse. 
Maud. Barbizon a legjobbak.

A Weltei-handieapban jól áll súlyban 
Philister. Fai.x Takaros és a Krausz-islálló

lova. Típjeink a következők:
1. páiuaáa- Franc mocon.
II Qurll— Garázda
III. Fancy — Vezér.
IV. Pompás Carte blanohe- Viglány.
V. Glosse — Barbizon.
VI Philister—Faix.
VII Pazmán-Tombeur,

= A gyermekleányok ismeretes ügyé 
ben a rendőri sajtóiroda ma a következő 
nyilatkozatot adta ki:

„Üzv. Fábián Józscfné, Horváth Fajomé és 
Horváth Mari ellen folytatott bűnügyi nyomo­
zás alkalmával egyes lapok a közéletben sze­
replő néhány egyéniség nevét hozták a bűnügy­
ivel kapcsolatba annak a vádnak ismételt han­
goztatásával, hogy a rendőrség, tekintettel ezek­
nek az egyéniségeknek előkelő állá-ára, lany­
hán vezeti a nyomozást és igyekszik a való­
ságot leplezni. — E vádakkal szemben, 
melyek újabban ismét felmerüllek, a rendőrség 
a már az ügyészséghez annak idején áttett 
nyomozási iratok alapján kijelenti, hogy a nyo­
mozás a törvény áltál engedett korlátok közt, 
minden részrehajlás nélkül, a legnagyobb szi­
gorral történi meg, de annak során azoknak az 
egyé .Légeknek a nevei, kiket egyes lapok 
meghurczoltak. egyáltalán szóba sem kerültek 
Maguk az érdekelt gyermekleányok nevet em­
lítem nem tudtak és folyton ellentmondásokba 
keveredlek ugv, hogy vallomásuk határozatlan 
é.< bizonytalan maradt

Újabb letartóztatások a túrion.
A szí. István-napi nagy dij alkalmából, mint 
minden esztendőben, úgy ma is ember em- cs 
bor hátán tolongott, akik között tekintélyes 
számot tettek ki a vidékiek. A tickett-csalók 
éppen azért szinte ellepték a nézőteret 
s ugyancsak erősen operáltak. A rendőrség 
is erősebb ovőintézkedéseket tett e napokra 
éppen e miatt s a titkos rendőrök java része 
künn volt a pályán. Az eredmény nem ma­
radt el. Négy férfit és egy nőt tartóztatott 
le; egyet az öt forintos "helyen, négyet az 
egy forintos helyen. A letartóztatottak kö­
zött szerepel újra Szakovszky Nándor, 
Szalny József és Cseresnyés Anna. akiket

viseltesse magát a szeptember 19-iki Kossuth 
ünnepen.

Somogyi Béla (Budapest) a mindkét nembeli 
ifjuság testi és lelki fejlődésének biztosítása é* jó 
nemzeti nevelés lehetségessé tétele czéljábúl 
tett indítványt.

Végül György Aladár és Gőz József indítvá­
nyára a közgyűlés utasította az igazgató taná­
csot, hogy a kérdésben általános gyermek­
védelmi bizottságot alakítson, amely a gyerme­
keknek ugv erkölcsi, mint testi védelmére szé­
leskörű mozgalmat indítson.

vánesi és vizsgálódó tekintetének.
A nagy dij mezőnye igy alakúit:

Marathon lovagolta Russel
Kiss me „ CIt iduson
Durban >» Barker
Dynamit Holmes
Cappelmeister Baines
Facon Slack
Mary Diamond „ Southey
Midas M Tarai
Esély >* Koblicsek
Mayor \\ Hton
Pony v ussy Pontú.
ár a közönség annyira fogadta Fac

TÁVIRATOK.

közönség körébői. 
'gyéves önkéntesek

egiobban és legolcsó1: bari szerezhetik be
ébzeromsoikot az el nyősén ismeri

ESUJtiß és TÄRSA
'> c-. • k.i Fenségé József föherczeg udvari 
zsáüitói éi szerb királyi udvari szállító czegnél 

BUDAPEST. SUTO-UTCZA 2. SZ. aitmU-Ut mm.)

hogy győzelmére a totalizator dupla pénzt 
sem fizetett, elég szép számmal akadt hive a többi 
lónak is. Különösen Maratlion-wak sikerüli 
tekintélyes pártra szert tennie és sokan fo­

ur 1 •• * 1 I gadták Ponyvásrt. Kiss me-1 és DurbuntNagykövetek tiltakozása. jjclyre Mir,dezek közül csak Ma,Mm, isa-
Konstantinapoly, aug. 20. Az osztrák- zolta azt a bizalmat, a melylyel istállója a 

magyar, angol es olasz nagykövetek ma starthoz küldötte. Folyton elő! volt és nagyon 
azonos jegyzéket intéztek a portához, amely- kemény küzdelem után csak fejhoszszal 
ben tiltakoznak a török lapokban jelzett veszítette cl a versenyt. Nem is annyira 
TX-o-os vám ellen, amelyet olyan elvámolt ide- fa^-on mv !■.■ meg a versenyt, mint inkább 
gén árukra akarnak kivetni, amelyek egyik Slack, a ki igazán nagy ügyességgel lova- 
Iörök kikötőből a másikba vitetnek. A többi I o0]fo. A legutolsó pillanatban jött vele, éppen 
nagykövet is csatlakozni fog ehhez a tilta- jukor ahhoz, hogy rövid fejhoszszal elsőnek 
kozáshoz. vigye át a czélon. Meg is éljenezték, meg

Konstantinápoly, aug. 20. Az angol k gratalálták mesteri lovaglásáért, a mit 
az olasz nagykövet jegyzéket adott át a boldog pirulással fogadott. Boldogan mosoly­

portának, amelyben tiltakoznak az egyip 
törni árukra legutóbb elrendelt 12 napos 
vesztegzár ellen, mert a szerződések szerint 
csak 10 napos vesztegzárt szabad elren­
delni. Valószínűleg a többi nagykövetség is 
tiltakozni fog a porta intézkedésé ellen.

Leégett gyártelep.
Prága, aug. 20. A kladnói vasmüvek villa­

mossági telepe tegnap éjjel leégett. A vasművek 
üzeme" nem szünetel, de a kár meghaladja a 
200.00(1 koronát

gott és pirult Krausz Lajos is, a ki olyan 
büszke volt, mintha nemcsak megnyerte, 
hanem egyúttal lovagolta, sőt futotta volna 
is a versenyt. Nagyon természetes, hogy ö is 
alig győzte kezét a gratulálóknak odakinálni. 
A diadalból kivette a 
mester, a trainer is, a ki immár második 
esztendeje viszi el áponczaival a nagy- 
dijat .

A nagy dij után az izgatottság hullámai 
elsimultak és a nagy tribün üresedni kez­
deti Fedi: etkezü versenyek nagyon

KÖZGAZDASÁG.
’ iltii.csked6.mt alkalmazottak kongress­

zusa Tegnap délelőtt tartották meg a kereske­
delmi alkalmazottak országos kongresszusukat 
Nagv-Kani/.sán nagy számú vidéki és helyi keres­
ke. i ok jelenlétében. A kereskedelmi miniszter 
Csíny Jenő titkárt, a budapesti kamara II üt ti 
Tivadart és Fritz Pétert, a soproni kamara 
Harkányi Edét s Fessclhofer Józsefet küldte 
ki. Linczer Béla kongresszusi flnök megnyitójá­
ba'! a kereskedő-alkalmazottak általános helyze­
tét vázolta, mig Csüry Jenő a miniszter nevé­
ben üdvözölte a kongresszust. Haikányi és Hüttl 
üdvözlése után Zerkovitz Emil a központi bizott­
ság tevékenységéről sz; m It be, mire a határozati 
javaslatok tárgyalása következett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 20. Tőzsdei tudósítás : Mivel a 
külföldi tőzsdék semmiféle irányban ösztönzésre 
a'kalmat nem adtak, az üzlet ismét igen 
vontatott volt. Hitelrészvény Becsbe gyengébb. 
Belföldi bankok állandók, de forgalom nélkül, 
épugy járadék és vasutak is. Bányarészvények 
nyugodtak és többnyire tartottak. Hajózási rész­
vények gyengébbek. Magánkkamatláb l,/,v/..

Zárlatkor jegyeztetik : 4° 0-os osztrák aranyjára­
dék 103.80, magyar korona-járadék 98.50, osztrák- 
magyar államvasut 153.90, Bécsi váltóár 85.35, ma 
gyár beruh, kölcsön----- .. Disconto Commandit

>>

.84.25, általános 
’íircheni 168.75, 1 
jár. —, 4°/,-o=l 
trák hitelrészvén j 
bankjegyek 2I6.il 
olasz járadék —.) 
163.90. Gyengült. I 

Frankfurt, ad 
102.30, 4V0 oszt! 
koronajáradék 
Déli vasul részvél 
Londoni váltós 
Villamos-részvén .1 
4% magyar ars 
rész. 215-G0, Ü8 
tóár 853'66. Párij 
201-70, 3°/, m.

Frankfurt, 
részvény 214.44 
mamiit 184.—, ni 
peni 1G4.30,1.aur|
------, osztr. a:
radék —, osztrJ 
bank —.—, dre| 
—.—, olasz iá 
—.—. Szilárd.

Hamburg 
dék 102.—, deá 
járadék l(á ■ 
trák-magvar ál.a 
4»,'„-os magvar $ 
152.50 i 

Paris, aug. 5 
távirata.; 3 órm 
magyar államra| 
járadék —.
Ottómén báré 
101.12,4° 0-os 
dék 102.30, h 
hit- !int rész1.

I 11 ni niijji iijjjiigr< 

Hasznalr

pún z-s. .!■ki

pest n. V.,
yícia £■ ' r,

Betel
Koziiinv

es sz
ren.

VI dl

ekl óv
bérnél.

33. ké

Gara
kervi

»» Örs,

Egyes

Mária

C cr

400 mm 
cséplői’ s: 
váltó?.1 á
folya : n
tizenk I
Értekezb.
pész. tűi: 
Biharmegy

AjfókJ
na,r. váia|

Eisler
VI., Nagyi

Nagyi
galmu vid<|
déebe egy I 
fiú tanulói 
Ajánlatnkal
kiadóh.Tatl



létévesek di­
rin! csak fej­
ben kétéve- 
lé=sel végző- 
|nagy favorit 

Kisebbszerü 
utolsó ver- 

íherkessin,

váltak be: 
Csízió el- 

liMveei Love

Idrnényét itt

[400 m. 3000 
(Rassel) első, 

[rési { Holmes) 
Iíeidenschuss, 

l2 és 74.
Ljj.ju. 2000 m.
fcvy-e (Slack)
1 u nem futott. 
! 0C0 kor. az 
kor. a 3-nak, 

•ii/j-ja (1. Slack) 
k, PonvvHsy 
;3me, Durban, 
mioncl. Midas, 
itán fejhoszszal 

18; helyre

Il ;.l 1000 m.
jna-ja - Bontu 
lock. Donah! 
hiú?. Micheline, 

einard. Tot :

Aresin-

1-C‘t-

u 6,

-Viglánr.

c, f
lyösen ismeri
&rsa
ónerczeg udvari 

sza 1 to czegnel

SÁG.
fiiak koLgrese

,ee a kereske-

mos neJyze- 
iszter neve­
in yi és Hüttl 
zponti bizott- 
a határozati

IZSOEK.

sitás : Mivel a 
Iban ösztönzésre 
íz iso» 'I igen 

sl'6 gyengébb, 
[forgalom nélkül, 

anyareszvények 
Hajózási réaz-

1>-
trák aranyjára- 

|k v- 50, osztr ák- 
Litóár 85.35, ma 

te. -:V ■ ; orr. audit

$

.84.25, általános villamossági Edison 167.60, gelsen- 
’fircheni 168.75, Laura-kohó 193.90, 4.2°/0-os ezüst

4°/,-os magyar aranyjáradék 1Ö2.25, osz- 
hitelrőszvény 215.25, déli vasút 18.25, orosz 

4%-os uj orosz kölcsön 96.60, 
dynamit-trüszt 173.—, harpeni

jár. 
trák
bankjegyek 216.25, 
olasz járadék —.—, 
163.90. Gyengült.

Frankfurt, aug. 
102.30, 4% osztr.

20. (Zárlat.) 4'2°/0 papir-járadók 
arany-járadék 103"75, Magyar 

koronajáradók OSAO, Osztr.-magyar bank 114,— 
Déli vasul részvény 18 05, Elbavülgyi vasút 11S20, 
Londoni váltóár 204 72, Bécsi Bankverein 115-70, 
Villamos-részvény !24. 4-2% ezüst-járadék 102-—, 
4% magyar arany-járadék 102-20, Osztr. hitclint. 
rész. 215-60. Osztr. ni. áll. vasút 154-—, Bécsi vál­
tóár 853-66. Párisi váltó 812 75, Alpesi bánya-részv. 
20P70, 3°/i m. arany kölcsön —"—. Szilárd.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 214.45, déli vasút 18.10, Disconto Com- 
mnndit 184.—, berlini Handclsgcsellsch. —.—, har­
peni 164.30, Laurakohó 195.—, magyar aranyjáradék
7----- , osz.tr. aratyjáradék —.—, osztrák papirjá-
radék —, osztrák-magyar államvasut 153.80. német 
bank —.—, drezdai bank —.—, gelsenkircheni 
—.—, olasz jár. 170.40, magyar koronajáradók 
—.—. Szilárd.

Hamburg, aug. 20. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 102.—, déli vasút 18.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 103.80, osztrák hitelrészvény 214.75, osz­
trák-magyar áhamvasut 153.75, olasz járadék 
4%-os magyar aranyjáradék 103.02, 1860. sorsjegy 
152.50. Gyenge.

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 770.—, 4%-os osztrák arany­
járadék —.—, 3%-os franczia járadék 100.82, 
Ottómén bank 5G0.—, 3%%-os franczia járadék
101.12,4%-os magyar aranyjáradék 103.50, olasz, jára­
dék 102.30, török dohányrészvény 329, Osztrák föld­
hitelint. rőszv. 12.88, Párisi bank részv. 1045. Szilárd.
tstamsBBa

London, aug. 20. (Zárlat.) Angol consolok 95%,, 
spanyol járadék 811/*, 4%-os magy. aranyjáradék 
101-50, 4%-os rúpia 64%, leszámítolási kamatláb 
2-75, bécsi váltóár----- , déli vasút 3-50, olasz jára­
dék 101%. 4%-os osztr. aranyjáradék —.—, Canada 
Pacificvasut 142%, ezüst 24-25. Nyugodt.

London, aug. 20. Angol consol 95.50 k.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 20. Búza szeptemberre 158.25, de- 
czemberre 155.25, szilárd; rozs szeptemberre 140.7c, 
deczemberre 134.50, szilárd; zab szeptemberre 
139.05, deczemberre 132.75, szilárd; tengeri szep­
temberre 120.50, deczemberre 112.50, szilárd; olaj 
októberre 52.20, deczemberre 50.60, szilárd. Szesz

Boroszló, aug. 20. Búza helyben 18.-—, sárga 
búza helyben 17.90, rozs helyben 15.30, zab helyben 
16.80, repeze helyben 21.—, tengeri 100 kilónkmt
1.3.25.

Köln, aug. 20. Olaj 57.—.
Paris, aug. 20. Búza folyó hóra 22.25, szeptem­

berre 20.85, négy utolsó hóra 20.G0, novembertől 
négy hóra 20.45, szilárd; rozs folyó hóra 14.75, 
szeptemberre 15.—, négy utolsó hóra 15.25, novem­
bertől négy hóra 15 25, nyugodt; liszt lleur de 
Paris folyó hóra 30.35, szeptemberre 28.35, négy 
utolsó hóra 27.60, novembertől négy hóra 26.55, 
nyugodt; repezeolaj folyó hóra57.75, szeptemberre 
58.2o, négy utolsó hóra " 58.75, novembertől négy 
hóra 59.25, nyugodt; szesz folyó bórául.25, szeptem­
berre 31.75, négy utolsó hóra 31. <5, négy első 
hóra 33.—, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra
16.25, szeptemberre —, nyugodt; lehér ezukor 
folvó hóra 21.25, októbertől négy hóra 22.50, már- 
cziustól négy bóra 23.25, októbertől négy hóra 23%, 
nyugodt; finomított ezukor folyó hóra 93.—, négy 
első hóra 93.50, nyugodt. — Időjárás : esős.

3

Napirend 1902. augusztus 21.
Napttr: CitltSrtek, auguiztni SÍ. — Róm. kath. Bernit A.

— Prot. Sámuel. — Görög-oro«i (aug. •.) Emílián. — 
Zsidó Aó. 18. — Nap kel 4 óra 48 p., nyugszik i óra 46 p.
- Hold kel 7 óra 31 p. 31 este, nyugszik 1 óra 8 p. reggel.
A miniszterek nem fogadnak.
Lóverseny (V. nap.) kezdete d. u. 3 órakor.
Nemzeti Szalon állandó kiállítás a (Fereneziek-tere 

9. sz ) d. e. 9-töl este 6 óráig. Belépő díj 1 korona 
Nemzeti múzeum: az összes tárak nyitva d,
Iparművészeti múzeum d. o. 9 órától d. u.
Technológiai muzeum d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum (Kercpesi-at 7*. 

óráig.
Földtani mnzeum (Stefánia-ut). 14 sz.) d. e. 10—1 őriig 
Kereskedelmi mnzeum a városligeti lparcsarnokban d. e. 

9—12 és d. u. 3—6 óráig
A Mentő-egyesület helyiségei a Markó-utczal palotában dél­

előtt 8 tói este 6 óráig.
Egyetemi Botanikus kert az üllöi-uton délelőtt 7—18 és 

délután 2—7 óráig.

e. 9—1 óráig.
5 óráig.

•z.) d. e. 9—1

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK 
budai színkör, városligeti színkör
Budapest, 1902. aug, 21. Budapest, 1902. aug. 21.

Tűz A három
leán&y gimnáziumban, kívánság.

Kezdete 7% órakor. Kezdete 7VS órakor.
Urániában: A délibábok hazája.

A többi színház zárva. **^1

Finom nyári és őszi kamgarn és cheviot,
valamint finom gyapjutennis i csikós) szövetekből 
készít mérték után, a legújabb divat szerint, 

remek szabással
egy férfi sacco-öltönyt 15 és 18 forintért

FLEISCHMANN ADOLF n„t,a"u,t,S‘24.
BK" Vidékre mintákat mórtékvételi utasítással ingyen és

bórmentve. JUJ Á4311

Csütörtöktől kedve

ROSI

Waldmann Imre igazgató.
Nagymező-utcza ’,17.

A BÁJOS 6 POSTILLION
Gobelins rongyfestök

Wesselys komikus zsonglőrön
LILLY TISÖ

EVUSCHÄ MELITTA 
THEBESITTA

atb. stb. stb.
Kezdete 8 órakor.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

Külföldi szállodák.
MÜNCHEN. HOTEL Continental.

Elsőrangú szálloda, nagyszerű fekvéssel. 43460

INNSBRUCK (Tyrol) Hotel Tyrol.
Elsőrangú ház. Tulr., Ionos Cári Landsce. Illusztrált brochure 

kívánatra ingyen es bermentve. 4o<lu

Még csak rövid ideig!

CIRCUS CARRÉ
az állatkertien.

Ma csütörtökön angusztas 21-ikén esti V«8 órakor 
BflC* nagy díszelőadás H

Shadow fivérek *
M-. IIii.J»*« bilincstörő. az u. n. szőke-mr. üaraeen vények k^iya.

Armandó bohócz, a kedvelt komikus. 
Azonkívül szinre kerül:

Ä dél afrikai háború
fényes kiállítású némajáték.

Szombaton, augusztus 23-ikán 
nagy jutalomeloadás

Carré Katicza k. a. javára.

gpa. Nyári saisOB. Spa.
a német határ közelében Köln, Bi Ü3-:e!, Pá1 isi vonal. 
Védett hegyi fekvés. -- Vasas források. - Sikeres ívó- 
és fürdögyógym. vérszegény knek é-. «ápkórosoknak ! 

A spai kaszinó egész éven át nyitva.
1 Ugyanazon szórakozásoknak, lai.’t Konte-Carloban.

Sna évi kiadás művészetre, nz,r f«f.nlr **1“r-* versenyekre, sportra CgJ ül:HÍV lFilDR ]„ 
senyékre cs ünnepélyekre.

színházra, j 
hangver-

44171 I
Prospektust küld a spai kaszinó titkársága (Belgiumban.)

Hasznait és uj-----------  , Nevelönöket, BERGER REZSŐ
nvnz-szekrények okLmagy.tanitónőketzene- r
1 J és nyelvismerettel, vagy |amS#ÁnÁCTfifj (g®
rendin-, üi oIcso áron kap- Janélkül 50U—SOOfrtévi fize-1 
hatók a budapesti pénz-|téssel sünrösen keresek; La. ___

Kwizda Ferenci János RemiMlon-irógép iskolában
cs. és klr. ausztrla-magyar, rom. kir. és bolgár fejedelmi udvari ö 1 _ _ .

szállító

pénz-; |..ssel sürgősen keresek: 
szekrény raktárba! Buda- knlfíiMi német, franczia és 
pest én. V., BáSvár-y-; ang0| nevelőnőket, bonneo- 
utcza 8. sz. 439101 r.s gyerm-kertésznőket,
ír------ —--- Tjőratanítónőket lelkiismerc-
Pcr„S?ete.i. ■ .'ö Gi lesen ajánlok.

bödö-.Szegiicüne S Lujza, Buda­
pest. VI. kér., DessewfTy-

ei ••'•rendül. 5 1 
nőkben bérmenlvc (> koro­
náért, nacyobb menu visíuet ,__onuteza 22. sz.legolcsóbb napiárért szállít_______ _______________ _

az orsz. ■ Ív .yt<“t. JW*HEeeHSBSH*SB*HHJSBaHl
Budapest, Damjanich-uteza '

kér gyógyszerész, Korneuburg, Bocs mellett.

öemüisifézele|k w j z ^ aféle Korneuburgi
Budapest, I . I.n fÁnnnii Olaetlkus szer lovak, szarvas-

Damjanich-u.43.sz.jmar?i:A íaPPör- marhák és Juhok ré,zér0‘
elvállal amateur fényk- pészek ! flobvZ
másolását, retodehirozását és kor. 140. fél dobOZ 
uagyobiiitását, plntin, via; és 
acpaurell stb. atb. teljes fsle-

41307 átvállalása mellett a leg-
' olcsóbb árak mellett. 43994

43130
-I:.

Le,r kitti nöbb
-------------------------------- I egyetem, ervostudor jnn-« no ycphfifálf

Betöltendő fe szakorvos j llllju tií íbtiUU dR
. p , .. u. , .... ilsrvorsan és alaposan! 5 évi Jótállással,

ildSf-X Ui.danesti Hirdeíé 2 mir'3'"' 4 ■ valamint a leerdivatosabb a ran ’

régi-, 11

vOS llí'tl

lasrx Lii.aar,esti Hirdetés » . .. ,„•.,, i minden Irisá-,'Z-eny XX.-vlolyani. ki- k
....... ; 1. - u p ’ “iak‘-Cb

3 ;. icguianh : zimá'.an 1E
számos állá - ..k a foclaikc-'e 
zau es sz. Ijáiat minden te- ^ 
rén. nem kevésb 
Ifi: pályácaí’ok -S \ annak g ug-v férfiaknál, mint nókin'. 
kivzöiv.', melyek ré-zint 8 eg<-»z biztoi eredményayel, 
szennai, részint később be- I kényeim«, égé« uj mód- 
V .‘.-I.UIjk. Előfizetés ’ , I cr szerint, foglalkozás. 
I . v t; ,. jf ^ évr° 4 ko- B akadály nf-lkül

Ku- s ám í<‘ lil- g Lakik: Budapest. Knre- 
p»si nt 14. a ám, I era.

70 fill
Ötvfln év óta a lez- 

tubb iuáilóban 
használatban van 
étvágyhiány ós rossz 
Lm 8 itósné', a tel ja­
vítására ás a tehenok 

tojelöképosségénok 
fokozására, csont tö­

réseknél.

a beiratások most vannak folyamatban
Kiképzett növendékeinket ajánlásukra hivatalok-
intézetek, ezégek stb. megfelelő tizetsssol vxi- 

kalmazzák. , ..
Ezidő zerint is számos betöltendő gép- es gyorsból

női állás van nálunk előjegyzésben

6L0GOWSKI ES T&RSÄ
BUDAPEST,

12.

v

. - ^ M'rr'
K> /

1

Tiszte'ettdl tudatjuk, hogy 1902. augusztus 16-ától to- 
jvábbí intézkedésig

az i-ső rendű és dió-koksz árát
helyt Budapest-józsefvárosi, ferenezvarosi és budai legszesz- 

® 9 gyárainkban. 100 kgr.-kent

hív■ ita- *?

t r
záin í<‘ íii- a Lakik: Budapest. B

lér, meíy i zeg levélbé- ,l'“t 14- 1 ^ 1 
lvesb II is btk ,ídhető 

-•van:!', hirdetések is fő'

valamint a legdivatosabb arany 
és ezUst ékszerek jutá­

nyos äron 4-4300

részletfizetésre
is ajánl

HERCZFEL0 NÁNDOR
BUDAPEST,

a VII., Erzsébe--körut 48.
■ (Kzclölt Kőbányán.) ! [5™

* Ügyes ügynökök kerestet-\lr 
nek, esetleg fix fizetéssel. jf

- - * ,
Csak

a fenti védjegyyyel valódi. Kapható 
minden gyógyszertárban és gyógyfü- 

I kereskedésben
FőraKtár: TÖRÖK JÓZSEF oycgyarvi-tára Budapesten.

Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26. szém. 35024

1 Rondo!: d. e. 10 4-ig;
b—8 ig. 4410b

. . B Külön várótermek. aCve 
Ví í' inek militípn lap ré-,B|,.^re .álaazol kívánatra | 
széfé. lilób-.'f lók és hini<*- | ayégysxerr"! gondoske,dit
tő kívánatra díjtalan 
közben járásban .s részér ül­
hetnek. 12tt

Vidéki
teljesen árva 2J tves 
kel

morék

Ajtók, ablakok
! nagy választékban olcsón kap­hatók
STEINER MÁRTQN-nal
Epést Vili, Festiíits-u. 7.

'a Központi páiv'audvari étkezővé!
szemben. 44^78

katonai puskamüvexek áltál ki-1 
I próbálva, legjobb állapotban:

'■ n,(>" Hosszú g)-alogságifegyverfrt2.6v ágifegy
nemesi CSíilá.dl)ól I Hovid gyal"gsagi fegyverfrt 4.— 

származó 3 hónapos Özvegy I Lovassági karabély......... frt 7.—
ckl. óvónő, özvegy űriem- : 1 c-vassagü^ah egészujM 11.- 

" ! Töltények darabja........irt—.05
bérnél, idősebb unesalád-1 K,.merszij darabja ... frt—50
náí c^ész nnpr:t íisztcssé- Szurony l ivelylycl drLja frt—.30

ges fogiaikozdst
Ele mii

Niagyar kirá i államvas 
■M utak üzletvezetősége Ara­

don. 24U31 902. szám.

keres. I Fvgyt

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak 

aradi üzletvezetősége nyil-
inkertjótájlástvállalunk. vános versenyt hirdet.

lArad állomás uj fütőhá/:
létesítendő eme- 

iroda es laképiilet,
•Paritásban, vasalásban.ics- k;r‘ udv' »«.“«»kitovábbá emeletes laktanya 

L o^yenrul-iázati Intézete )^s földszintes szertár épii-
, | Budapest. Vaczi-u. 35. u‘x t',i,il6 munkámak vel■,"

ictes megkeresése:;t'i 
özvegy* alatt fcikray hirde­
tési irodájába, Váczi-

VÖRöskereSZT t
MALÁTA KÁVÉ

A PÓTKÁVÉK

KIRÁLYA
gyártelept

BUDAPEST

Több kiállítási éremmel kitüntetve !
Budapesti jalouisa és ablakredonycyár

JUSTUS SÁNDOR és FIA
Andrfcsiy-ut 00. Casngery-utcza sarkán, j

Ajánlja
gördüiő-fareaónyeit j

dezélpásttal hét htuimel 6"iek:tw — I

Házhoz szállítás és berakásért legalább I5G0 kgr. sú­
lyú nyilt fuvaroKbar. 100 kgr.-kent 20 fillért, zsákokban pe­
dig 250 kgr.-tol kezdve, 100 kgr.-ként 28 fillért számítunk. 

Budapest, 1902. augusztus 15-ér. '«55

A budapesti légszeszgyárak helyi igazgatósága.
sssabaclalmazott hengerazexkesztévcl .............. lítium^

és mind n északba vágó gyártmányait. ^
, ■■■-- Árjegyzék vagy költségvetés ingyen és bórmentve. —

v*Zy TelefonszAm 23 06. '231 4356 10357 SL. 
1902 *

jvaiBiu/nB

l"il TILLER MÓR ésTársa pi-r6«i • .' ivasasbíin, i/v,s1hid, 1 ! letes ír• _ _ .. 1., r,nr A I I ÍF A La i I

rchajtására
A tervek és kőitségveté-|

i= ájtók, ablakok y *
■ut 9 ... ... I....,-

33. kér.

Gaód&öág-ba

vasredonyök,
; használtak és újak, telje­

sen felszerelve, 
igen olcsón kaphatók.

ÍR Ä. utódánál
a regi vámmal szem!.....

44025

keresletnek intéző, számos
•elügyeiő,'ell.-uór ■ ma; ’ Badapest, IX.. Ull6i-ut 123ej 
'..áros. A teljes czimmel el- ' Invomtat.d
látott részle cs pályázatok 

Országos Pályázati Xüz-
.Őry mai számában kö- 

zöltetik. Kiadóhivatal.
Kossuth Litjos-ulczn 1.
Egyes szám 30 fillér.

1233.

ajaulatt minta, a pályá 
l'eltétcii k, valamint a 

munkák végrehajtásábo: 
kötött feitéteíck Aradon a
m. kir. államvasutak aradi -------- -
üz'etvezetóségénck, pálya- j 
fentartási osztályában aj! 
hivatalos órák alatt nicg-ij

I

:S nemi b»
"7. hírű 1 
... ho'-yii n

Á szenvedő emberiség oromé!
r. GAR AI ANTAL
orvosa, M már 89 éve működik e téren, elhat . h

Üépsze» ö ytmutató
la nemi betegség és ezek z zerü $yk 1 '■ -z. izp1.'l1, I kőzet 200 oldalra terjedő munkáját, ik ..0-.k ki.i'...-a..ak ;- I megüimepelésére a még k- zk-tlmi: I. . • vsir-; példány-kát

teljeseaa iBBgyega

1

E

I. Krisztina körűi

^ 107.5Z.

l ocbúija a i: n 
I t.diM.'izy. az «•
magöuilvs, hí v;.
-•« ö, buja fekély 
i-ífuiubb ó“1 il 

fr el clöl
-üjtalTilul megkíii ’

c f . emberi- -'g rendelkezésére. A könyv tai
... Ijiv, s 1, tv-.' cckft önferté/.vs, vjjv 

'v. 7 h-vjy - • zi.kV,!-.-tek. elrv-ngeitferh 
^vi.'iud-i, tvhvifuiy i' stb. vlul" l-i:.v,i

Tehát irji n ..... .
tv : ,',i: '»kai (volt ár d írt 50 ki. 

Ölté fejvhc» 20 fillér helyei zv. t buritukban. C:iin:

MINDEN
iFÜSZER ÜZLETBEN KAPHATÓ.

|R. PfiOflJ 
j Uníirll

Budapest, Vi. Andrássy-ut z4.

1MTMIli í Hl

va) A ál Tg-1‘ plii ivt l
ifi

Építési vállalkozóknak tudomására hozatik, hogy az 
alább feísoroit építkezési munkálatok vállalatba adása iránt | 
a lent megnevezeti ispáns&gokr.ál, a hói az áriejtési feltété- | 

lek és köítsegvetesek a hivatalos órak alatt betekinthetök. p 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletere nyiivánns 
árlejtések fognak tartatni és pedig : |

I. Nagy-Pécskán a kincstári ispánsagnál 1902. augusztus | 

25-én d. e. 9 urakor. |
1. A nairxlaki rk. papitik helyi'vállitasa: kikialt-u.--.i üs^zf-g 1 

1391 kor 3ö fill., kézi és igás nap-dtm czimén a községet | 
terheli 98 kor. 23 911. 2. A német-szent-péleri rk. papiak | 
helyreállít;:-';! : kikiáltási <u szeg 1057 kor. 20 fi!!., kézi cs y
napszám cziraen a községei terheli 1 3-j kor. 11 üilér. 8

V-"1 fi-'W r f 1 : ' ' i' I,
■

nz il• a’, v ti.v '1 « : *r'" '

inka. tárí isjián.sign'll 1902. augusztus 26-án 
ó-kéri rk. I. midom burkolat javítása.

Kulán a k 
d. e. 9 óinkor 1. 
kikiáltási ö -zeg 1601 kor. 94 fi!1., kézi é 
czimén < k zséget terhe -1 kor •• >; fill. 2.

ints napszám 
A veprováczi

1 Jtk.Ü.Ji Lvó äb* u tdü

m E á it:iz
I nyomtat . ányok ugyanezei 
hivatalnál 3 1: >ro a lefi

clletiébtin megsze-||
Eat336

«.».. -. 
l77T.v-.il,
jf m • ui-zurai

!*• till., K* v
19 fill.

zeténi; ellenében megsze-1! m g , butorvásárló k6zönségnrk, hogy mielőtt szOkaégletét bárhol eá,'
rezhi t-jk. I butartelenemct, ahol az összes mintául szoloált asztalos- és Kárpitozott hutói ok mf > = ;.

Az ajánlatok legkésőbb » adntnak eí Napy választék egysrerü bútorokban, valamint a .endiezesebb kivit, uj

r _ tw is.__Erzsftoet-K*!81S»

Mária - Doroít^ a-
Kgycsülcí ojánl és ellelycz! 
:negbiztiatú cs képzett ma.-1 
gyár vagy idegen nevelő-1 
nőket.óvónőket, bonneokat j 
társalkodónőkct. zene- és. 
tanóraadókat. Vili. Orczy-; 
ot 6. sz. íTanilönök Otthona 
hivatalos éták: dclelött 
10-1-ig. 44290

C-éplŐgép-
cladás. Két garnitúra cőz- 
cséplögi’p. Glayton-bliut-1 
levorth lü-es -s magy.1 
áll. 8-as, mindkettő az idén 
megvizsgálva, kifogástalan' 
jó karban, teljes felszere­
léssel csépicsen muu-gy 
400 mm. meg. • n -• dó, 
cséplőr- sz /.elegy: !t iakas- 
változt ■ iás miatt, a cs -plés 
folyam ne •! 12.000 azaz 
tizenkettőezer koronáért. 
Értekezhetni Nayy á! - 
pész. tulajdonossal Z.-áKaJ 
Biharmcrn,-e. 44340

Äjfak, abtobk
nagy választékltau olcsón

Eisler Ármin •«
VI., Nagymező-utcza 66.

csel
felvétetnek

az

rpv ini 1 j)Tp 1 uLUl '
11 j III

j natpeuz. lci-uuu .. ,
, I, mi .rí I kir, áliaai vas utak araI) I iy gyüjtőpénztárban (Ara,
' Íl I 'Csanádi palota iöldszin
jILl jU akár készpézben, akár?

Nagyobb for­
galmú vidéki vaskereske- 
déebe egy jó házból való 
fiú tanulónak feivétct;k, 
Ajánlatokat «K> aiatt a 
kiadóhivatal továbbit.

1229

16-án déli 12 óráig nyuj-jl™ 
•amlók i-e alulíró:t üzlet-11 mr* 
vezetőség ti 1 kár-a pan:, I. j 

(Arad-Cjatjádi palota i j 
emelet j

Az ajánlatok egy kovo’-a.
81! az ajánlat mellékletei tveu 

kint 30 fill, bélyeggel el­
látva és lepicsételve a 
következő felirattal nyúj­
tandó be Ajánlat: «Arad 
állomás futóm,zi te epén 

I létesít,-i.do magas ép.tmé- 
jnyek építési munkaira».

Csak az összes mun­
kákra tett aianlatok fog- 

inak figyelembe vétetni.
Az ajánlat benyújtását 

megelőző napon, vagyis 
]9u2. évi szeptember hó 

< ló-én déli 12 óráig 6000, 
azaz hatezer koiona bá- 

! nalpénz teendő le a rn 
ir államvasutak aradi 

Arad­
ul)
ál­

am: letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló 
letétjegy az ajánlathoz nem j
csatolandó.

Az értékpapírok a leg­
utóbb jegy e't árfolyam 
szerint számíttatnak, -!c 
névért éken feiül számi- 
í.i .]>a nem vételnek, kész- 
p. lizben letett bánatpénz 
után kamat nem követ, I- 

I tv tő
! Csak idejekorán beérkit-

" " i"ást eii ajánlatok s:-.ol-
G&aéüsLíim'iit tárgyalás

:■ p. 
mw pénzek térti vevényuyel

Ar t.-gy ök ingyon
ä Sas-utcza sarok.
s bórmen1 ve

ki.'dóliivőtalábnn j

B-iOÄPEST, I
Pa.niivelde-uieza 8. n.

. .j
adandók fel.

Ara on, 1902. aug hó. 
Az üzletvoxotőség. 

UtáuDjo:nui üoo dijaztatik..

FONTOS ÚJDONSÁG! MOST JELENT MEG!

Az -,Ai HLNAEUM" irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában 
oooo Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 54. szám megjelent: o c o »

Esküdtek figyelmóbel

KÉZB51ÖK1YU Ára kötve 2 korona.

fr

SZÁMÁSm,
tti viX

irta: Or. VÁMBÉRY RUSZTEM.

Az esküdteket, akik cpp úgy bírák, mint akikot a király kinevezése kötelez az 
igazságszolgáltatás felelősségteljes tisztségére, súlyosan reájuk nehezedő gondtól 
szabadította meg a szerző ezzel a hiáuytpótló könyvével. Most, hogy az esküd sze 
az 1900. év kezdetével még nagyobb hatalom lett, jogszolgáltatás tekintetűben, 
nz élet, becsület, vagyon fölött egyedüli hivatott őre lesz a törvény előtt az 
egyéni szabadságnak is, nehezebb feladat vár minden egyes esküdtre és ez nagy 
horderejű lelkiismereti kérdést képez. Nem minden esküdt ért a joghoz, pedig hogy 
a törvényhozás által beléjük helyezett bizalomnak megfelelhessenek, a józan emberi 
meglontoltságon kívül némi jogismeretekre is van szükségük. Bz a megbecsülhetctlen 
könyvecske nemcsak az esküdt jogai és kötelességeiről szol, hanem világos ts 
értelmes, rövid magyarázataival az esküdtet az előtte folyó jogvita megertesere 
képesíti. Röviden megismerteti azokat az idegen kifejezéseket is. amelyek nélkül 
a jogász nem élhet, de a melyeket az esküdt nem ismer. Kiváló hasznát fogja 
venni ennek a könyvnek minden magyar honosságú férfi, mert neki, mint esküdt­
nek, minden bizonytalanságát az egyes jogesetekben eloszlatja és a helyzeteket 

megvilágítja. Ara csinosan bekötve 2 korona.

rk. trm|iiuni iuvitr-a, jdkiálut i <>v~z tg 9t">2U kor. KG fill. k<v 
naji ;I!11 cz.iiMÓn a közsi'got terheli ii9-> kuv. <«5 fiü-

Lcin[ilom Lc-tözfT javítása, kikiáltási összeg -ovo 
1 s igás napszám cziinnn a közft'-gel leni1 il 

121 kor 49 fill. 1. A dautovai rk. !:mplom s papiak javítása, 
kikiáltási összeg 1169 kor. 19 fill., közi s igás népszám czi- 
mvn a községet terheli 105 kor. o4 fill.

III. A] atinban kihestári ispánságnáf 1902. augus
27-én d. e. 9 órakor. 1. Apatin rk. 1 mplom papiak jav 
kikiáltfisi összeg 6928 kor. 87 fill., kézi s igas napa/.ant
czimén a községet terheli 213 kot", lo fillér.

IV. Lúgoson a kincstári ispánságnál 1902augusztus
26-án d. e. 9 órakor. 1. A facseti i k. paj ik k v* - s
javítása, kikiáltási összeg 5558 kur. 63 fill., kézi s igas nap­
szám czimén a községet terheli 700 kor. 2. A lugosi gkath 
Ivtpláni limitéi lak és iskola épület kijavítása kikiáltási összeg.

s igás napszám cziinán a községet 
A lugc i kath. papiak kijavítása, 

jmvniuási összeg 1150 kor., kézi" s igas najiszám czimén a 
községet terheli l'2 kor. 20 fill. 4. A mehádiai rk. papiak es 
Icmploiti kijavilása kikiáltási összeg 1813 kor. ■<■> Ü9. kézi 

:";•' napszám ••yitnéii a községet térin !i 1 >9 kur. 59 till-
V. A lemcsvt ri kin túri ispfu nál 1902. abg. S7;én 

d e 9 órakor. 1. A jvzvini gkath. templom javítása, ktkiál-
r. '75 üti.

• él i\. 29

6019 kor. 29 lil!., kézi 
tcili(-li 289 kor. 87 i':l.
i. ;i-;.-,n

t ,'i-1 összeg 980 i:o nézi s igás napszám cznnen a 
[ill. 2. a nagyjécsai rk. tem- 

m s |>aplak javilása kikiáltási összeg 1001 K. 42 fill, kézi 
gás nat n ez mén a koz terheli 33 K. 56 f. 3.

a községet terheli
. 1a1

templom s papiak javítása kikiáltási ösz-;t-párdanyi L t ,
108 K. 12 I. kézi s igás napszám czimén a községet 

I 12 K. 21 f. 4.) A kisbecskcreki r. k. papiak javítása:
^kiállási ö -zeg 1925 
lén a közs< get l rh 
ári ispánságnál

01 fill, kézi s igásnapszám czi- 
227 K. 78 f. VI. A lippai kincs- 

augusztus 28-án d. e. 9 órakor 1. a
összeg

a községet ter-
h. templom s papiak javítása, kikiáltási 

1(156 K. 22 L kézi s iga- napszám czimén 
heti 76 K. 17 fill.

VII. A pancsovai kincstári ispűir-ágnftl 1902. augusztus 
29 én d. e. 9. órakor: 1. a plósiczi rk. templom s papiak ja­
vítása. kikiáltási összeg 1751 K. 11 fül. kézi s igás napezám 
czimén a községet terheli 171 K. 03 fillér.

Arad, 1902 augusztus hó 4-cn.

M. kir állanyóazág igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 44381
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^S^uacsá

nli szeptember tizenkilencedikén a nemzet Me 
nyos. Mert nem külső fény, nem a hatalmasok po; 
íemzeí szivében ott él Kossuth Lajos ot ökKon. L

Teljesen. S külön is akarunk ünnepelni. Külön 
sávúit akarunk lenni az ünneplésben is, s azt

Tik évfordulóját Kossuth Lajos szülelésének urm 
gasztos és lelkes, tökéletes és általános. Lz biz< 
rszetek ünnepeit, de a nepek szive. S a magyar 
i bálványa.
alános ünneplésből kivesszük részünket mi is. 
együtt vagyunk napról-napra: újság és olvasók, 
ar néo naszv napján Iáié szemeink előtt lebegjen

Morró U

Ä stagmin

UTH B vy%v.«8 Ot*» kepez<_<
Ez okon egy ajándékkal kedveskedünk előfizetőinknek az országos ünnepen, az egyetlen ajándékkal, ame y ezen
napon, elgondolható.
KOSSUTH LAJOS képe lesz ez; művészi kivitelben, pompás keretben
á Képet a halhatatlan legjobb es leghübb képmása 
amely a mester minden munkáját jellem 

h Lajos képét, nme y háromnegyed méter lesz hoss 
Nem szükséges külön is mondani, hogy minden magyar 
ossuth Lajos arcképe. Nem is szabad, hogy ez a kép az ünnepen is, 
izek. Társaskör, kaszinó, nyilvános terem el se képzelhető, meg se 
Ép ezért minden előfizetőnek, aki az Egyetértést jaratja, megául _ 
somagolás költségeit is marunkra vállaljuk. Csak épen a L_ _

a nagy
- ."után Morelli tanár metszette fába, olyan művészi tőké éi 

Gyönyörű keretben, pompás nyomásban kapja meg mincien eioru 
zában és félméter széliében.

ember ünneplő szobájának legszebb és legigaz 
azután is, egyébkor is igaz magyarok szoba 
tűrhető e kép nélkül.

leijük Kossuth képét, teljesen díjtalanul, s a s 
keret költségeit téríti meg, aki a művészi képre ige 

I negyed része se a i< ép értékének és bolti árának, 
ssel csakis előfizetők kaphatják meg, ha a keret költségeit előzetesen (leg 
'fizető voltukat a mellékelt czimsznllaggal igazolják. (A ez i m száll ago t legj

i

ár minden szoba díszhelyén ott lehes-en
a czímszaila; mellekle

fiz EÜYETERTES kiadchivaia!a

1X0323*3■—wasmtímamm

mm iiSiíAkSU JBA üam

Tiszavideki búzaíklH/.l! mi aOPO»urasagi
Jász-Nagvkun-Szolnok vármegyei Gazdasági 

egyesület értétesitési szövetkezete szállít 50 me- 
termázsán felüli telekben gyommerti-s, 80 kilo- 
srainmon felüli minőségű sulru eredeti tiszavi­
deki húzd. A búza ára 1U) kilónként a felada» 
napján budapesti t&isden jegyzett a min .-égi 
súly szerint legmagasabb napi ár, mely kész­
pénzben a termelő állomáson értendő.

Szállításhoz elsőrendű lai uauimg-zsákok 90 
fillér, kellős vitorlavászon, kétes.ku kender zsa- 

ok I koronáért kaphatók, vagy a szállítás saj..: 
sákban történhet.

A szállítás átvétel v minta alapján történi,; 
Pontos mintával szolgai a Gazdasági egyeeü et 
Szo'nok, megyenáz 4 6

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák 
feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó Budapest, ÍV., Koronaherczeg-utcza 11. sz., a főpostával szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget és ked 
vés ismerőseinket ezégünk

női diva’kelme-ujdanságainak és feítérnemü-kiilönlegességeínek 'XSS
szives megtekintésére tisztelettel meghívni.

Kiváló tisztelettel
44371.

Színétéi és Uelenczea

Budapest, Ujvilá utcza 21

ZyisJji&áii&L
Férfiak inchest 'kapnak

olyan uj tuiálmányu orvosságot, meíy az elveszi lett 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy s ráz 
oldalas könyvet postán, jól b ec*om »golva, mg\ 'en 
kapják mindazok, a kik ér'e ir/jak. ti/, a legbánou- 
latraméltóbb csodaorvos&ág, moly megmentett ezre­
ket, a kik halaikon kihágások folytan nemi bajok­
ban, szifiiisben, valamint elveszi tett férfierőkt *111 
szenvednek. Ez ókból el háti .rozta az intézet, hogy 
egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel: 
együtt mindenkinek in gyen ! tüld Ezzel a háziorv ds- 
sággal a baj otthon gyógyít.' »aló, s mindazok, a Ifik 
a fiatalkori kihágások'oól sz ármazó nemi Lajokb in, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban 
szenvednek, otthon gyóg ,yithatják magukat. Ez a 
gyógyszer közvetle; ml ' a a jkra a szerveire hat, a 
hol a megerősödés ezúksi <ges, csodálatos e/edméi ly- 
nyel gyógyítja az « vek ó ra tartó betegségeket. Öreg. 
fiatal egyaránt irfv at a k gate Medical lustitutnak azj 
aiam jelzett ezirr ire, a, honnan a csomagot r<lg tön | 
elküldik. Az inU ,-zet 1 eginkább azokat aka.-.a m eg-1 
menteni, a kik k ezelés c/éljából az otthonukat nem 
hagyhatják el. A pi é-bacsomag megmutatja, hogy 
mily könnyen kgy < ,gyiihatok ebbel a rettenetes
b. jból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Min­
denki irhát éra tte bí jrhonnan magyarul, mire titok­
tartás mellett post; »fordultával egy ingyen csőn rag i 
orvosságot ki .p magyarázó könyvvel együtt. Írjonj 
még ma. A ci omag oly szépen be van csomagolva,í 
hogy a tar* alrná*. senki sem fogta megtudni AJ 
levelet így k- dl ez óm. zni ; State Blef'ioal Inuti-
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ód Í2 Gyűjteménye.

Jegyzetekkel és magyarázatokkal
Ara zsebsiadásl.an agy nvol- 
czadrétben fűzve 5 korona, erős 
szinos vászonkötóvb -n 7 kor.

A teljes törvénygyűjtemény (35 kö­
tet! amely magúban foglalja az 
18 6--I90 -Ik évi összes térvényé* 
jegyzetei es magyarázatos kiadását, 
ara egyezerre megrendelve havi 
4 korona részlsifíteiésre 
133 kopcnn■ olod®óXo<JÍc>ijXái*id

°o OOopOO 
. .-Tíz ■?%0 0 QOqJO,

?.-PO A vagyonbukott GLASEL KÁROLY JAK OS é 
<uö4tömegéhez tartozó ..AMERIKAI BŐRMÜVEK“ f 
V**n*-m (Trencaén megye, Znolna mellett) szabad- 3 
keiből eladatnak.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy 2000 fí 
korona bánatpénzei ellátott zárt ajánlataikat í. e. ;] 
au^usztua hó 30-nak déli 12 órájáig alulírott tö jj 
Eicggooduóknál benyújtsák, kinél ax eladási folté • 
telek és a csődleltár megtokinthetök

A gjár a tomeggondnoknál x-aló slözotaa je | 
lentkezós mellett bármikor megtakinthoto. \

Zsolnán, 1602. augusztus 18 an.
Dr. SCHLECINGEK, EMIL i

4Í378 tönieggondiiok. |
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Uoipgl Bébert-féiB (Wediansr F. és Fiai),’OOOQ
cs os kir. udv. könyvkeryakvdéaAhon

Budapest, VI,, Andráesy-irí 21. s
I Jótéteménynek {
I bizonyul minden T-v* 

családban a = Az

y\= Kathreiner-féle 
i^Kneipp-maláta Kávé
használata.    1
Gondos háziasszony ne kés-/
lekedjek tovább éti az egész-K
séges kávé italt bevezetni, j
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iRFiR LÁlö Soőfcl Nioora József és Lajosj
fűtő tűs és füstelháritó-gópószek 

IV., Vérzl-nteza 80 szóin,

"S mérv&ny-
SsaiidaÜókbats.

ÍtT^ kxndsliók tolökánülékkf-l w &
[v/ Alva **obák ée f/ftlouAjt róazfn
i •> órai fűtés után 16 -18 fvJj • l«güt bizloeitAa*k ; Valiim
1 Tjföjf t<.ffaiaei-la brtrvndc 
I ksixlftilók eWtfüialtau « v
1 Ka üitSkészrtlé'kkel vz-'ó herond«-
2 mB /.vere. LégtúiA**, l^'jvbb steri ♦-
I .ctö küiyt fHkberendi'^^. tnful : 4

i 1 rstÖtá, cyá^y-
ifi i S (M iuy.'i.;gßgji! ;i"rv feia-^É!
ínme StVátetik.

k.pi jlj.v.t C». <•• ktr. t.ab Nicer a Lajcs-fóla non plus ultra tető* 
«t4l V» ».-«.-ryoroi, ellent ulaiinány: 4:i.Vi

OqO Heveny vagy idült
buják ói* bántál mák
Í /V gürv 1) kór, bérklj»k . ociaa. (izrig, fék*!vek »tb. « a 
nuniott V'Tiel .’krm M . Kvéb bajoki,* , min nfrtz óaee- 
«*». rhenm»l|.nm«, a eoj és gú~. gmiyédreri, ia-anftti, 
fno8te»i» ten<*tik(leiit«-X ée mind szerzett r»gy örökölt
■ ■ újakéi•#* £ <» urak esete;1 « n, a le^u «tcrö ;zfltUit>U - ruic-
dcu gy^gyk« Atlóései du . bf*te*sfcgbdi bíz to* 6* gy3k*ree 

gy^yul^l nyxjtouuak

O OOn

íjivkö' i ts passeparloas miiimézeis
cítiajt Htfl legajánlatosabb pótkávé és 

a legjobb és legkedveTtcbb 
pótlás a babx,ávé helyébe.

0,0,vv.nlBr idap est, Sip-Ktcza 15. sz
Kathreiner-{éle Kneipp-maláta 
___ ifivé csakis az eredi* cso- 

magokban valódi, a melye- 
f'psp ken a »Kneipp« védjegy és s
fM,'# Greiner _

¥ név rajta áll.

jánikozi jc icrétarajzoEt, egi/Ieii csoport- 
lépck, taáieaux>i(épokhöz v/:ió kei*e-

ia!< mf ivészies kivit el '-ív ; ugys tinién elvállalja
épité' szexi tervük vászonr a vaió iiuzá
S&tp valamint minden <.* szakmába vágó munkát 

legolcsóbb ár mellett készít.
Mint arajzot, árjogyzéket díjtalanul küldök.

Fényképészek nagyobb árkcűv ezményD-n

Dr. Olliver vérliszíitó piskótái
». zu kenuany , s a pirul or,«i uttoldaté 61- 
Zit ■» r. ptrisi l.ói h.zsktv.n cjiveetlil «»aunűi

tli'ajiíír»
a iy**7**ei. u.'»l»«t 60 év ót» * lefrkWSlAkb
ló ink mim IÓi U<j«lA ,»rtU*lr*
1 in^ly «aÁa: • ;; it..ni 1* rc.ne.aU,
obomik 25 drb liríalemmal o K, .g\ négy <io- 
ór; t.vrtslomroal 10 kev Mint» *•

rcndcIUe.’é.rv jul.
I ik lóz-f -Tóirvszertir* Ki-»ír-•*•>*

U >i Ai<i!rke#y-ut Ä ék* i

révzesiiln'k
V Jtíékl inegrendelíissk pontosa i és utAnvó 

mellet eszkt/izcltetrit.-;k. *WSI tfc Fíi8teibdh*lWlsi

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Rászvény-TAraaság kőrforgógépein.
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